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IDos mes van 
középcurópal 
Flandin berüni megbeszélés 
lenycseil Francia-indokinái . 

II 

Köztársasági spanyol erők sikerei a 
cscit Dolhara tábornok, tuik legtőbb okozója 

(PÁRIS.) (Reuter.) Delbos francia 
külügyminiszter, kit szombaton délben 
Prágában a Wilson pályaudvaron ün- 
amepélyes bucsuztatásban részesitettek, 
4 prágai francia és a párisi csehszlovák 
tövetek társaságában tegnap délelőtt 
Párisba érkezett. A fogadására megje- 
ent ujságirók előtt csak röviden a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: 
Békét előkészitő és információs jel- 
legü utazásomról a legnagyobb 
epelégedésrel érkeztem vissza. 

Azután a Guai díOrsayra hajtatott és 
már a következő órában felkeresve 
Phautemps miniszterelnököt informálta 
5t. A francia sajtó az utazás mérlegét 
felállitva általában kedvezőnek itéli 
meg azt. A Temps szerint két szó je- 
gyében indult el Delbos, 
a béke és az információ szerzésé- 
ben és ezt a feladatát minden való- 
szinüség szerint meg is oldotta. 

A Journal des Debats ezt irja: 
Delbos közeledést akart létrehozni 
Varsó és Prága, Bucuresti és Bu- 
dapest, Prága és Budapest között. 
Ha ez nem sikerült neki teljes mér- 
tékben az az egyes államok belpo- 
litikai helyzetének rovására irandó. 

A Ce Soir véleménye az, hogy 
világossá vált, hogy a kollektiv biz- 
tonság elve és politikája megbukott. 
Az egyes államok, főleg Lengyel- 
ország és Jugoszlávia félreérthetet- 
lenül a kölcsönös megállapodások 

eszköze mellett tettek hitet. 
A Matin ugy véli, hogy 
Delbos utjánál az európai helyzet 

kialakulása szempontjából sokkal 
nagyobb jelentősége van Flandin 
berlini utjának és amint utólag ki- 
derült, rendkivül szivélyes hangu 
megbeszéléseinek. Ezeket a tárgya- 
lásokat, bár azokat Flandin nem a 
hivatalos francia körök nevében 
folytatta, ez év legjelentősebb ese- 
ményének lehet minősiteni, mert az 
európai problémák és ellentétek 
gyujtópontja minden más látszat 
ellenére is Berlin és Páris egymás- 
közti ellentéteiben rejlik. Ezeket az 
ellentéteket még fölöslegesen szitja 
az az ideológiai harc is, amely a 
népírontok, demokráciák és a fasiz- 
mus, nemzeti szociálizmus között 
dulnak. Ezért Flandin missziója je- 

lentőségében igen nagy. 
Ugyancsak a Matin irja, hogy 
Flandin lehetőleg még januárban 
Bécsbe és minden valószinüség sze- 
rint Budapestre is ellátogat, ami 
ranciaország részéről közeledést 

szombati ülésén interpelláció hangzott 

jelemt az ellenpólusok felé a jól 
felfogott béke érdekében. 

Swinton angol és Pierre Cot francia 
légügyi miniszterek megbeszélései 
és az angol sajtó i 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Times 
Pierre Cot londoni látogatásával kap- 
csolatban megjegyzi, hogy ennek a két 
ország viszonyában továbbra is nagy 
jelentősége lesz: A két légügyi miniszter 
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ének Jelentősége - Anglla a válaszuton - Vesze- eménvhanáu amerikai ljeguzék Japánnak 

terueli szakaszon 
a távolkclcti borzalmak 

Anglia és Franciaerszág légi vezér- 
karainak szoros együttmüködését 
beszélte meg és ennek első ered- 
ményeképpen a legközelebbi jövő- 
ben nagy francia légi delegáció 
érkezik Angliába, amit viszont egy 
brit küldöttség párisi utja követ. Ez 
a megállapodás azonban nem jelent 
légi véd és dac-szövetséget, 

ugyanis 

Angilának választania kell: 
világbirodalom - irja 

(LONDON.) (Reuter.) Azzal a hirrel 
kapcsolatban, hogy Anglia az egyre fe- 
nyegetőbb keleti helyzet miatt keleti 
tlottáját középtengeri hajóhaderejének 
csökkentésével erősiteni lesz kénytelen, 
az Observer éles cikkben fordul a jelen- 
legi brit külpolitikai irányvezetés ellen. 
Kétségtelen - irja a lap - hagy 
Nagybritania, ha Kelet erősit, azt 
csak a középtengeri flotta erőrová- 
sára teheti. Meg kell vizsgálnia te- 
hát azonnal, hogy mi a helyzet Itá- 
liával és a Harmadik Birodalom- 
mal szemben? He ez a viszony, 
mint ahogy tudjuk, nem kielégitő, 
első teendő a megegyezés létre- 
hozása, de azonnal, mert Japán 
nem vár és a keleti érdekek haj- 
szálon függenek. Ha Londonnak 
fontos a Földközi tengeri ut, akkor 
fel kell tenni a kérdést: Mi fonto- 
sabb, Európa vagy a világbiroda- 
lom? Az európai zürzavar további 

fenntartása-e más érdekek védel- 
mében, vagy az United Kingdom 
világhatalmi helyzete? Azt hisszük, 
csak egy válasz lehet: a világbiro- 
dalom. Nincs idő tehát a huza- 

vonára, amikor Keleten elsülyesz- 
tik ágyunaszádjainkat, Hongkongot 
erősitenünk kell és keleti Hottánk 
állandó gőz alatt áll, hogy állam- 
polgárainkat puszta életét meg- 

: mentsük. 1 
Az Observer cikke rendkivül nagy fel- 
tünést keltettt 

Baj van Indokina körül 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kamara 

el Indokina érdekében, melyet az inter- 
pelláló képviselő szerint 
mindössze 18.000 francia védelmez 
akkor, amikor a francia-ellenes 
Sziám 300 ezer főnyi mozgósitott 
hadsereggel vár a betörési alkalom- 
ra. Az interpelláció, amelyreagyar- 

Csingtau lángtengerben uszik. 
amerikai és angol ágyunaszád 

Európa, vagy a brit 
az Öbserver 

nyugtatólag válaszolni, óriási fel- 
tünést keltett. 

Heves köztársasági támadás a 
teueli szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársasági 
haderők a terueli szakaszon rendkivül 
heves támadást inditottak a nemzetiek 
hadállásai ellen és amint a valenciai 
leadó közli, ki is verték őket onnan ugy, 
hogy kénytelenek voltak uj állásaikba 

visszavonulni. Ezzel szemben Salamanca 
azt közli, hogy a rajtaütésszerü offen- 
ziva nem sikerült és a 
2000 halottat veszitettek. 

Csingtau lángokban 
(CSINGTAU,.) (Reuter.) A kinai la- 

kosság, amint az Exchánge Telegráph 
közli, megrohanta a japánok által lakott 
épületeket és azokat felgyujtotta. Egész 

Egy 
teljes 

sőzzel haladnak az égő kikötő felé, hogy 
felvegyék az idegen állampolgárokat. 

Elesett Doihara tábornok, „Kelet 
Lawrance ezredese" 

(SANGHAI.) (Reuter.) Doihara tábor- 
nok, a japán kémszolgálat feje, kit Ke. 
let Lawrence ezredesének neveztek, Pe- 
king és Hankau között elesett. Holttes- 
tét elhamvasztják és hamvait haza szál- 
litják Tokióba. 

Szigoru japán vizsgálat a Panay és 
a lady Bird ügyében 

(TOKIÓ.) (Reüter.) A japán kormány 
rendeletére szigoru vizsgálat indult meg 
a két elsülyesztett ágyunaszád ügyében 
Amint az eddigiekből kiderült, az el- 
sülyesztés napján heves harc tombolt a 

Jangce mentén, melyet köd boritott, a 
két ágyunaszád pedig oly gyorsan ha- 
ladt, hogy japán állitás szerint, nemzeti- 
ségét megállapitani nem sikerült. 

Ujabb és még erélyesebbhangu 
jegyzék Japánnak 

matágyi miniszter igyekezett meg- (WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

köztársaságiak 
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rikai külügyi hivatal rendeletére ujabb 
és még erélyesebb hangu jegyzéket 
nyujtottak át Japánnak, mely Tokióban 
igen nagy izgalmat okozott. Japán kor- 
mány körökben e jegyzék következté- 
ben az előzőleg kialakult vélemény, a 

Daily Telegraph and Morning Post 
tokiói munkatársának jelentése 
szerint, megváltozott. Mig ugyanis 
Hirota külögyminiszter az első 
jegyzékre tekintettel, előbb megtett 
engedékeny nyilatkozatára, vála- 
szolni nem akart, most mégis kény- 
szeritve érzi magát a feleletre, 
amely feltétlenül engedékeny lesz 

Közelálló körök ugy tudják, hogy Japán 
ismételten sajnálkozását fogja ki- 
fejezni, elismeri kártérités fizetési 
kötelezettségét és biztos garanciát 
nyujt az amerikai hajók és polgá- 

rok bántatlanságát illetően. 

Ez esetben - irja a Newyork Herald - 

lehet, hogy elmarad a flottatünte- 
tés annak ellenére, hogy az USA 
admiralitás csatahajóit e célra 

üösszpontositotta. 
Az amerikai közhangulatra jellemző a 
Newyork Times azon megállapitása, 
hogy 

mindenki reméli a konfliktus békés 
elrendezését, de készen áll a kon- 
fliktus fegyveres megtorlására is. 
A pacifisták egyszerre elhallgattak. 

Az ujabb jegyzék elküldésére ugyan- 
csak a newyorki sajtó szerint az adott 
okot, hogy 

a Panay életbenmaradottjainak ki- 
hallgatása alkalmából kiderült, 
hogy a japán repülők nagyon is 
tisztában voltak azzal, hogy ame- 
rikai gőzöst támadtak meg, a téve- 

dés tehát ki van zárva. 
Ugyancsak Washingtonból 
hogy i 

a konfliktus elintézének ügyét ma- 
ga Roosevelt elnök vette kezébe és 
a maga részéről mindent elkövet, 
hogy higgadtan és idegesség nélkül 

likvidálja. 

Japán jegyzék Moszkvának és a 
válasz 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Japán moszk- 
vai követe, mint tudvalevő, szombaton 
jegyzéket nyujtott át Litvinovnak, 
melyben tiltakozott annak a négy ja- 
pán polgárnak további fogvatartása el- 
len, akiket Vladivosztokban állitólagos 
kémkedés miatt letartóztattak Az ud- 
varias hangu jegyzékre Moszkva ugyan 
csak udvariasan válaszolt és az, üg 
gyors kivizsgálását igérte. 

jelentik, 

Hankau kiürités előtt 
(HANKAU:) (Reuter.) A kinai ható- 

ságok felhivták a hankaui idegen lakos- 
ságot, hogy hagyja el a város területét, 
tekintettel arra, hogy a hadszintér elő- 
reláthatólag oda helyeződik át. Ez a 
felhivás mintegy 300 emabert érint, aki- 
ket már csak hajókon lehet elszállitani, 
tekintettel arra, hogy vasuton az ál- 
landó japán légitámadásokat tekintve, 
tulságosan kockázatos lenne. 

A megerősitett Hongkong 
HONGKONG.) (Reuter.) Az Exchan- 
ge Telegraph közlése szerint az angolóok 
Hongkongot a készülő délkinai japán 

Mhadmüűveletek hirére mintegy 35 kilo-
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méter átmérőjü területen 
megerősitették. Felderitő és demonstrá- 
ciós repülésre felemelkedett többizben 
is az angol légi flotta is annak meg- 
állapitása végett, hogy a legujabban 
partra tett japán osztagok merre vettek 
utjukat? 

Csang-Kai-Sek nem kezd béke- 
tárgyalásokat. 

( SANGHAI.) A japánok hir szerint 
tüzérség segitségével Formosa szigeté- 
ről csapatokat akarnak partra tenni 
Hongkong közelében a Biasbayi szaka- 
szon, hogy Délkina felé előnyomulva 
elfoglalhassák Kanton városát. Ugyan. 
akkor Pekingből jelentik, hogy Csang- 
Kai-Sek marsall elutasitotta a japán 
külügyminiszternek azt az ajánlatát, 
hogy kezdjen béketárgyalásokat, mert 
szerinte ez a meghódolás Kina pusztu- 
lásához vezetne. 

Cordell Hull: „Orömmel jelentem, 
hogy Magyarország eleget tett 
decemberi fizetési kötelezettségé- 
nek is" 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 
Hull külügyi államtitkár a szombati 
parlamenti ülésen bejelentette, hogy 

Magyarország eleget tett decemberi 
fizetési kötelezettségének is és hogy 
tárgyalást kezdeményez oly irány- 
ban, hogy egész USA-val szemben 
fennálló tartozása rendezést nyerjen. 

Az amerikai sajtó közlése szerint a 
külügyi államtitkár bejelentése az USA 
közvélemény előtt rendkivül jó hatást 
keltett. 

Komoly belső egyiptomi konfliktus 
fenyeget 

(KAIRÓ) (Reuter.) Mint tudvalevő 
Faruk király Maher pasát, a kormány 
ellenzése ellenére is személyi tanács- 
nokává nevezte ki Az igy keletkezeti 
ellentétek a kormány és az uralkodó 
között az utóbbi 
kiélesedtek, hogy a kormány egyes tag- 
jai nem vettek részt a Beiram-ünnepe- 
ken sem. Az angol sajtó szerint nincs 
kizárva, hogy rövid időn belül Nahas 
pasa és az uralkodó között nyilt konflik- 
tusra kerül a sor, ami nagyjelentőségü 
fordulathoz vezethet Egyiptom életében. 

A kegyetlen szigor ellenére sem 
szünnek a terrorcselekmények 
Palesztina területén 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.). 

állandósultak a terrorcselekmények. Je- 
ruzsálemben lelőttek egy brit rendőrt, 
Talpiotban életveszélyesen megsebesi- 
tettek egy munkahelyére igyekvő zsidó 
fiatalemmbert. Több helyen átvágták és 
felgyujtották a Mossul-haifai olajvezeté- 
ket,megrongálva ugyanakkor a táviró 
és telelon vonalakat is. Tulkaramben 
lelőttek egy segédrendőrt. A brit ható- 
ságok falragaszokban adták tudtára a 
lakosságnak, hogy kimélet nélkül ki- 
végeznek mindenkit, aki jogosulatlanul 
ftegyvert használ és hátramaradottjának 
minden vagyonát elkobozzák. 

eérkeztek: 
őlomkristály, kobált, arany 
és ezüst, porcellán és nipp 
különlegességek! 

,DAX', CIUJ, 
Calea Viciorici o. szám. 

Ajándék szétosztás! 

- Erancia-német tárgyalások a saj- 
tóügyek rendezésére. Berlinből jelen- 
tik: A DNB. ügynökség jelentése eze- 
rint a francia külügyminisztérium sajtó 
főnöke tegnap este a német fővárosba 
érkezett, ahol a két ország sajtó viszo- 
nyának a rendezésére nagyfontosságu 
tárgyalásokat kezdtek. 

Veteránok találkozása a temetésen. 
Szolnokról jelentik: Dévaványán meg- 
halt Ádám Ígnác 96 éves gazdasági cse- 
léd. Tiz gyermeke, nyolcvankét unoká. 
ja és dédunokája maradt, akik a vég- 
tisztességen valóságos külön gyászmene: 
tet alkottak. A nagy kort megért derék 
munkásembert a község nagy részvéte 
kisérte utolsó utjára. 

rendkivül 

napokban annyira 

Paleszti- 
nában, a kégyetlen szigor ellenére is, 
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Stan á Bran, a vadnyusati örjórat 
filmben. A Nevetés királyalne c" legjobb filmje amit 

tettek. Előtte journál. 
eddig készi- 

ii52 képviseiőjeiőli Indult 
a harcba a 3 millló szavazó Dizal 
mának cinyucrésééri 

ak ó 
megkeldődtek 
(BUCURESTI.) Ma kezdődtek az or. 

szágban a választások. Ezuttal a kama- 
rai képviselők megválasztása tekinteté- 
ben dönt a szavazó polgárok bizalma 
Ezel kapcsolatban a választási propa- 
sanda országszerte elérte a tetőfkát 
erdekessége volt a propagandának 
hogy 

a többségi pártok nemcsak román, 
hanem magyar és német röpcédu- 
lákkal és falragaszokkal is elárasz- 

tották az országrészeket, többek kö- 
zött Erdély is. Városunkban több 
helyen felbukkantak a liberális 
párt magyarnyelvü plakátjai , ame- 
lyeken a kisebbségi kérdés rendezé- 
sét is kilátásba helyezték a magyar 

szavazatok ellenében. 
gy látszik a választások álkalmával 
vé e tekintetben is nagy engedmé 
nyekre hajlandók a többségi pártok 
Másik erdélyi jellegzetesség volt, hogy 

a kolozsvári Román Frontból ki- 
lépett vezetőségi tagok nevében 
dr. Fersigan, volt tagozati elnök, 
dr. Surdu volt tagozati titkár fel- 
hivást bocsájtottak ki, amelyben le- 
szögezik, hogy a Román Frontból 
való kilépés után bizalmukra egyet- 

llen méltó embert látnak és ezt 
Averescu személyében jelölik meg. 

Kérik tehát hiveiket, hogy rájuk adják 
szavazatukat: 

Kolozsváron a választások mai 
napján reggel minden a nyugalom 

képét mutatta, 
le a szavazó körletek körül már akora 
reggeli órákban elhelyezkedtek a rend- 
fentartó közegek emberei, amelyek tel- 
jes létszámukkal készenlétben állanak, 
A szavazás ugy városunkban, mint 
az egész országban pontcosan reg- 
geli nyole órákor kezdődött meg és 
este nyolc óráig tart. Meghosszab- 
bitás, a választási elnök rendele- 
tére, ha szükséges, csupán kedd 
reggel nyolc óráig lehetséges, ami- 
kor a szavazást minden körülmé- 
nyek között le kell zárni. A válasz- 
tási propaganda a szavazó helyiség- 
ben és azoknak körzetében szigo- 
ruan tilos. A szeszes italok kiszol- 
gáltatása a választások napján 
ugyancsak a legszigorubban tilos és 
minden olyan személyt, aki e tilal- 
mat megszegi, a választókat is be- 
leértve, szigoruan megbüntetik. A 
Timpul jelentése szerint összesen 
4152 jelölt megy ma választási küz- 
delmekbe az ország területén, hogy 
elnyerje a körülbelül három millió 
szavazó bizalmát. Az igazságügymi- 
niszterium, ahol az eredmények 
összesitését végzik, máris megtett 
minden előkészületet a további 

munkálatokra. ! 
Ideszállitották a számoló gépeket és a 
szavazatok összeszámlálása itt fog meg- 
ténni a beérkezett jelentések alapján 
Mától számitott nyolc napon belül a 
központi bizottságnak be kell fejeznie 
összeszámlálási munkálatait. 
A választási propaganda tegnap 
szünetelt. Legalább is nagyobb gyü- 
lések nem voltak, mert ez a válasz- 

tás előnapján tilos volt. 
A politikusok inkább csak megbeszélé- 
saket folytattak. Igy Titulescu Maniu- 
val, amikor is abban állapodtak meg 
hogy Titulescu egyelőre nem fog részt 
venni a belpolitikai harcokban. Tanács. 
kozásokat folytattak a különféle párt- 

Tvezetők is hiveikkel és megtették az 

allami iskolában, 

A választások mai napjs 

Oravicán poliükai ellentelel sulyosan bántalmar 
herman bmertnevü munkásvezéri - Orszásszerite 

a szavalások a kéepviscilóvalasziásokra 
utolsó előtti előkészületeket a válasz- 
tásokra. 
Ami a felségsértés vádjával letartóz- 

tatott Serdici nemzeti parasztpárti kép. 
viselőt illeti, az ügyész felebbezés 
folytán továbbra is fogva tartják. 

Politikai támadás 
(ORAVICA.) Gherman Eftimiu a szo 

ciáldemokrata párt krassószörényme 
gyei listavezetőjét tegnap politikai 

ellenfelei megtámadták és sul 
összeverték. Ghermant sulyos állapot- 
ban szállitották be a kórházba. 

A kolozsvári zavazások 

Kolozsváron nyolc helyen szavaztak 
a választók 

kezdőbetüs beosztásban. Az A, B betü- 
ök a Reg. Carol II. uccai állami elemi 
skolájában. C, D, E a városházán. F 
3, H az Unireii-tér 23. szám alatt 
Iparosegyletben, az I, J, K, L az Avram 
lancu-uccai iskolában, az M, N a Rome 
accán levő tanitóképzőben, O, P, U, X 
Z, Zs, G Reg. Ferdinand-uton levő II 

S, S, Sch. a Baritiu- 
1ccai állami gimnáziumban, végül az 
5z, T, V, W a vármegyeházán. 

Tiz párt versenye 

Kolozsváron tiz párt indult a válasz- 
tési küzdelmekbe. És pedig: a Magyar 
Párt választási jele a szorzójel. Lista- 
vezető dr. gróf Bethlen György, utána 
következnek dr. Szász Ferenc lapszer- 
kesztő, ifj. Deák Ferenc épitész, dr. 
Székely József ügyvéd (Bánffyhunyad) 
Balázs István kisgazda és dr. Asztalos 
Gándor ügyvéd. A nemzeti parasztpárt 
választási jele a kör, listavezető Maniu 
Gyula és rajta kivül a listán Octavian 
Prie, Simion Nemes, Gh. Dragos, Valér 
Moldovan és Flaviu Laurentiu szere- 
pelnek. A szociáldemokraták listaveze 
tője C. Titel Petrescu bukaresti ügyvéd. 
választási jelük a háromszög. A zsidó- 
párt listavezetője Kertész J. dr., válasz- 
tási jelük a kifelé forditott H betü. De 
jelölő listákkal szerepelnek a vasgárda. 
Goga, Cuca pártja, Gh. Bratianu pártja. 
Averescu pártja, stb. A szavazások reg- 
gel 8 órakor pontosan megkezdődtek. A 
vármegyeházán a legelső szavazók egyi. 
ke dr. Vékás Lajos vezérigazgató, a 
Magyar Párt kolozsvári tagozatának 
elnöke volt. A magyarság egyébként 

mindenütt lelkes hangulatban tesz ele- 
get szavazói kötelességének. 
A választások egyébként országszerte 

teljes csendben és rendben folynak és 
a déli órákig semmiféle rendellenesség- 
ről nem érkezett jelentés. 

Simán folynak a szavazások 
A vármegyeházán Filipescu törvény- 
széki tanácselnök, a Baritiu-uccai gim- 

náziumban dr Dunca törvényszéki ta- 
nácselnök, a Romei-uccai tanitóképző- 
ben Petrovan táblabiró, a Regele Fer- 
dinand-uti Baritiu iskolában 
táblabiró, a Regele Carol II.-uccai is- 
kolában Bossie táblabiró, az 

Crisan táblabiró választási elnökök irá- 
nyitása mellett folyik teljes rendben és 
nyugalomban a szavazás, amikor is 
ötös csoportokban engedik be a terem- 
ben a szavazókat. 
Incidens csak a városházán fordult 
elő, ahol egy Csehi Sándor nevü 
szavazó egy Csiki névre kiállitott 

igazolvánnyal akart leszavazni. 
Adataái egyenként egyeznének, 

őrizetbe vették. 

Andrei 

Avram 
Jancu-uccai iskolában pedig Partenie 

csupán 
a név nem. Az ügy kivizsgálásáig Csehit 

Halálos szerelmi erama 
a lőövárosban 

(BUCURESTI.) Megrenditő drám. 
játszódott le a Regalan levő Charltoa 
palotában, Cristescu fővárosi ügyvéd 
akásán A nőtlen ügyvéd házvezető- 
nőt alkalmazott Farcas Anna 35 é 
férjezett asszony személyében, 
udvarolni kezdett Boghin Ludovi 
éves szabósegéd és többször arra kérte, 
a nálánál 14 évvel idősebb asszonyt, 
akinek 9 éves fiacskája is volt, hogy n 
jon el urától és legyen a felesége. 
ázvezelőnő azonban állandóan i. 
utasitotta a házasságkötési alánlato 
Vegnap délután a zlgtotéek, rágcso- 
korral a kezében ujólag elent az 
ügyvéd lakásán és a házvezetőnőt ke- 
reste, aki azonban történetesen nem 
volt otthon. Hazaérkezése ese Bozh 
nyultotta kedvesének a virágcsokrot 
és ujólag kérlelni kezdte, hogy váljon el 
férjétől és lépjen vele házasságra. Az 
ismételt visszautasitásra a szabósegéd 
lőrántotta zsebéből hat golyóra me 
töltött revolverét és 

és kétszer szerelmesére lőte. 

egyik golyó átütötte a szerencsétlen 
vét, a másik pedig a szájába z eg 

furódott és 

és Farcas Anna azonnali halálat 
okozta. 

A házvezetőnő vértől boritva holtanz zu 
nant a földre. Boghin ezután maga e 
len forditotta a fegyvert és 

szivenlőtte magát. 

Holtan esett szerelmese holtteste mellé, 
A hatóságok a halálos szerelmi dráma 
ügyében folytatják a vizsgálatot. 
vvvvvvvvvvvvvvÍÍvűVv 

- Halálozás. Bázsa Jánosné tf. hó 19. 
an elhunyt, Temetése f. hó 21-én d. u.3 
»rakor lesz a temetői kápolnából. 

- Keresik a 20 ezer pengő előleg fel- 

i 

vétele után nyomtalanul eltünt fakeres- 

kedőt. A budapesti rendőrség rádiókö- 
rözést adott ki, amelyben Benedek Lász- 
ló fakereskedőt keresik. Benedek két 

másik budapesti fakereskedőtől bizo- 

ayos szállitásokra 20 ezer pengő előle- 

zet még napokkal ezelőtt felvett, majd 

iyomtalanul eltünt. Benedeket az utób- 

bi időben egy kártyaklubban látták, 

ihol hatalmas tételekben kártyázott és 

a rendőrségnek az a feltevése, hogy az 

előleget is elkártyázta és esetleg öngyil- 
kos lett, vagy külföldre szökhetett. 

Ezért a körözést most a külföldre is el- 
juttatják. 

- Adományok. Köszönettel nyugtár 
zuk az alábbi adományokat: Fancsali 
Rudolftól 30, Antal Jánosnak, Drago- 
mirtól 100 Kranyáknénak és N. N -től 
N. N.-nek 50 lei. 

márszálló ige, 

hogy tökéletes 4 

vegytisztitása, 
ruhafestése 

:
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Karácson 
Nekünk, Jézus követőinek a legszen- tebb ünnepünk. Most különösen százszo 
rosan fontos, A mi korunk is ,mint a 
Jézusé volt, telve van mindenféle vára- 
kozással. Mai világhelyzetünk tisztán 
zürzavar az előtt, aki a napi események 
mögött nem lát mélyebb valóságokat. 
Mert való igaz, hogy van ennek az élet- 
nek olyan mélyebb értelme és jelentő- 
sége is, amely csak az igazi látók előtt 
tárul ki a maga legalább sejthető lé- 
nyegében. 
Csaknem tizszáz esztendővel ezelőtt, 

a szumir, babilon-asszir, egyiptomli, per- 
zsa és görög hatalmak elmulása után, 
a római világhatalom volt kifejlődés- 
ben és a multnak mesgyéjén és a jövő- 
nek küszöbén megjeleni a világtörténe- 
lem folyamatában a mai földközitenger- 
től keletre Palesztinában a názáretbi 
próféta, akit Jézusnak ismer minden 
igazi keresztény. 
A világ akkor is telve volt várakozá- 

sokkal és még csak akkor voltak igazi 
várakozások. Jézust megelőzően hétszáz 
éven keresztül a kizárólagos nemzeti 
értékek ápolása közben Ézsaiás próféta 
kezdeményezésére megszületik és kiala- 
kul a nemzeti Messiás, evagy Krisztus- 
ifogalom. Ezeréves küzdelme alatt mit 
nem adna a szenvedő nemzet, ha fenn- 
állását és szabadságát biztositani tudná. 
Most Mózes, majd a próféták irányitják 
és van idő, midőn a hirdetett Messiást a 
perzsa Cyrusban látja, aki megdönti a 
rabszolgatartó Babilon hatalmát. 
Macedóniai Nagy Sándor is végleg el- 

megy elődei után és Ninivé, Babilon, 
Alexandria, Athén után Nyugaton Ró- 
ma veszi át az „örök város" diszes ne- 
vezetet. Indiában Buddha, Perzsiában 
Zaratusztra már régen a multtéó és bár 
tanitásuk némelyike ott él követőiknek 
ténykedésében, még mindig vár a nagy 
világ valami nagyszerüt, valami ujat, 
valami nagyon értékeset. 
Görögország klasszikus szépséget al- 

kotott és hagyott hátra és Róma, a ró- 
mai birodalom kitermelte a legnagyobb- 
szerü jogalkotást, a multnak szorgos 
felhasználása mellett. Azonban hátra 
volt az ember egyetemes céljának biz- 
tos kitüzése, s valláserkölcsi lényének 
meghatározása. Ez Jézusra hárult, a ná- 
zárethi prófétára, aki e két parancso- 
latban foglalta tanitása lényegét: „Sze- 
resd az Istent teljes szivedből, lelkedből, 
minden erődből s elmédből... Szeresd 
felebarátodat, mint magadat!" 
A lázas keresők és várakozók tekin- 

tetüket a fellegek felé, az egek irányá- 
ba forditották és remélték epedve, hogy 
onnan a magasból jönni fog Istennek 
hirnöke, az ő megtartójuk s a népeknek 
megmentője. Buddha évszázadok előtt 
előkelő családból született, de Jézus, az 
ácsmester, Józsefnek és Máriának volt 
anyagiakban szegény gyermeke. Min- 
denki várt valamit, értékelésének meg- 
felelően. Az egyik hirt, dicsőséget, élve- 
zetet, örömet, a másik gazdagságot, nyu 
galmat, békét, a harmadik boldogságot, 

Iöltőtoll 
mMarácsonyra a legked- 

veltebb ajándék 
Mi az előnye, ha töltőtollát nálunk 

vásárolja? 
1. Kaphatja az 1938-as szabadal- 

mazott transparens töltőtollat.- 
2. A tinta teljesen megtölti a 
tollat és igy nas- tinta tartalom- 

mal rendelkezik. - 3. Akkor ir, 
anmikor arra Önnek szüksége van 
- 4. Esvedüli toll, mely soha- 

sem folyik. - 5. A toll vásárlá- 
sánál Ön egy irásbeli garanciát 
kap., - 6. Régi töltőtollát becse- 
réljük. Töltőtoll javitását ne biz- 
za avatatlan kezekre. 
SBeciális töltőtoll szaküzlet 

HFEHÉR 
Regina Maria 2. 

dóestét !1 

Árv Tévedés kivan z 
2.szeresen védi 
kereszt oz On egészsegét . 

ralta van a csomagoláson 
van préselve 

szabadságot, mások meg háborut, békét- 
lenséget és pusztulást. Akárcsak ma a 
mai emberek. Szeretet és gyülölet, há- 
boru és pusztitás, bosszu és türelmet- 
lenség uralták a sziveket, ezeket az örö- 
kös emberi tüzhányókat. 
Jézus pedig hozta és hirdette a tiszta 

szeretet örök értékét és egyedüli meg- 
váltó erejét. Ezért füzi az ő születésé- 
hez a leirás a gyönyörü éneket, vagy 
angyali szózatot: „Dicsőség a magassá- 
gos mennyekben Istennek, a földön bé- 
kesség s az emberekhez jóakarat." Az ő 
születése nemcsak az Istenországa hir- 
detőjének és prófétájának a születése, 
hanem egy uj világnak a keletkezését is 
jelzi. Születése az eljövendő Keresz- 
ténységnek. 
Ez a kereszténység csaknem kétezer 

év után nagy válságba került, erős meg 
próbáltatásnak van kitéve. Hihetetlen 
zürzavar mindenütt, amelyet áttekinte- 
ni nem képes a mi gyenge szemünk és 
Buddha keleti gigantikus méretekben 
bontja ki terveit, erejét, hatalmát, ki- 
vánságát, akaratát. Mert a japán nem 
keresztény, hanem annál jóval régebbi 
erkölcsöknek hódol. 
A kereszténység a mi számunkra nem 

az egyes dogmákat és hittételeket je- 

Ezek 
valód 

és bele 
minden tablettábo. 

lenti és nem is azt a közösségi életet, 
amelyet erővel támadott a szociálizmus 
és elpusztitással fenyeget a bolsevizmus. 
A mi kereszténységünk Jézusnak és ta- 
nitásainak a követése. Megvalósitása a 
testvériségnek, az Isten országának s a 
népek és nemzetek békés és fejlődő éle- 
tének. A mi számunkra ma Jézus szü- 
letése uj korszakot jelent, elhagyását az 
évezredes bünöknek, a régi átkos pesz- 
szimista világnézettől való megszaba- 
dulást és betiltását annak, hogy Isten 
akit Jézus Atyánknak hirdetett, min- 
ket jóra hivott el. Mi nem bünözésre, 
hanem örökértékü jó cselekedetekre va- 
gyunk teremtve. 

Azért szent várakozással hisszük, 
hogy a karácsonyi ünnepek alkalmával 
eljön mindannyiunkhoz Jézus, a szere- 
tet apostola és meggazdagitja szivünket 
és előkészit egy szebb és jobb életre. És 
abban az uj életben jobban fogjuk sze- 
retni az Istent s igazabban embertár- 
sainkat. Jöjj tehát szent Karácsony és 
hadd jöjjön utánad egy igazabb, embe- 
ribb és keresztényibb élet! Egy szép 
földi élet, a jó ember élete és maradjon 
közöttünk itt és az örökéleten át! 

Dr. Kiss Elek. 

Kijórók alkonya 
A bukarcsii ügyészség harca a hivataásos kilárók é 

közvetitőlk ellen - Szaznal több erdéelyi orvos 
diplomáját semmisitik meg 

(BUCURESTI.) (A „Jóestét!" tudósi- 
tójától.) A fővárosban se szeri, se száma 
azoknak, akik néhány nagyon kétes és 
laza személyi ismeretségükből és a má- 
sok jóhiszemüségéből akarnak megélni 
Sajnos, a kijárás iparágát ma már nem 
is annyira bukarestiek üzik, mint a vi- 
dékről felkerült emberek, akik tapasz- 
talatból tudják, milyen nehéz a főváros 
szétszórt hivatalainak utvesztőjében ide 
geneknek eligazodniok. 
A főváros ügyészsége koncentrikus 
támadást inditott az utóbbi időben 

a hivatásos kijárók ellen, 
nem kimélve a többségi nemzetiségü, 
tényleg befolyásos üzéreket sem. 
Az ilfovi törvényszék például hathó- 

napi börtönre itélt egy Al. Miclescu ne- 
vü volt főtisztviselőt, akit évekkel ez- 
előtt a kereskedelmi minisztérium har- 
madmagával azzal a megbizatással kül- 
dött Prágába, hogy ott ezer vagon cu- 
kornak a behozataláról tárgyaljon, a ro- 
mán kormány nevében. Miciescu jutalék 
cimen csekély ötmillió lejt követelt a 
csehszlovák gyáraktól, amelyek ezt a 
nagy üzlet reményében, nemcsak meg- 
igértek, hanem egy prágai bank utján 
a jutalékról garancialevelet is adtak. A 
dolog azonban napvilágra került, Mic- 
lescut elitélték. 
Az utóbbi évek egyik legnagyobb 

megvesztegetési és kijárási bünügyé- 
nek összekuszált szálait bogozgatja 
most a fővárosi VI. vizsgálóbirói hiva- 
tal. ; 

Ismeretes, hogy a közoktatásügyi mi- 
nisztérium, főleg az utóbbi években, 
nagy nehézségeket görditett a külföldön 
megszerzett orvosi diplomák nosztrifi- 
kálása és az orvosi gyakorlat engedé- 
lyezése elé. Hogyan-hogyan nem, egy 
Leonte Manevici nevü bukaresti kijá- 

rónak sikerült a nosztrifikálásokat meg 
szereznie, még pedig ugy, hogy az egyes 
orvosok szabályszerüen kiállitott, tehát 
mindenképpen érvényesnek látszó ok- 
iratokat kaptak kézhez. Manevici a si- 
keres intervencióére fejenként 40-60 
ezer lej jutalékot szedett és mivel a 
nyomozás szerint több, mint 150 orvos, 
- nagyobbrészt erdélyiek - számára 
tevékenykedett, igen jó üzletet csinált 
Gh. Stratulat vizsgálóbiró Manevici bün 
társainak, főleg a vétkes minisztérium 
isztviselőknek a kideritése végett az 
iratokat a napokban tette át az ügyész- 
séghez. Természetes, hogy a Manevici 
szolgálatait igénybevevő orvosok dip- 
lomáit megsemmisitik és ezzel másfél- 
száznál több, azóta elhelyezkedett, csa- 
ládot alapitott szerencsétlen orvos ve- 
sziti el az egzisztenciját. 

Most hagyta jóvá a bukaresti törvény 
szék II. szekciója Enrico Erlich letar- 
tóztatási végzését is, akit kijárásai 
miatt küldött vizsgálati fogságba a II 
vizsgálóbirói kabinet. Erlich a „Labor" 
információs iroda tulajdonosa volt, de 
- a vádirat szerint - kijárásaival va- 
lóságos illegitim ügyvédi irodát tartott 
fenn. Klienseinek jórésze Erdély terü- 
letéről rekrutálódott. Elbocsátott állami 
tisztviselők, vasutasok, portások vették 
főleg igénybe Erlich szolgálatait, akiket 
igen jelentékeny összegekkel kárositott 
meg. Erlich irattárát az ügyészség le- 
foglalta és igy a szerencsétlen ügyfelek 
még okmányaikhoz és jogigényeket iga- 
zoló irataikhoz sem tudnak belátható 
időn belül hozzájutni. 

A tanulságot mindenki levonhatja a 
maga számára. leé 

(. v.) 

a sayeta 

a csalhatatlan jelei a 
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IRIN 
felbomlott a romániai 

ablaküvesévárak kar- 
tellje 

(BUCURESTI.) A romániai ablaküveg 
gyárak - mint ismeretes - néhány év 
óta áregyezményben voltak és közös el- 
adási irodát tartottak fenn. Ez az iroda 
állapitotta meg a szállitási és kihitele- 
zési feltételeket és tevékenységével a 
gyáraknak a rosszhiszemü adósokkal 
szembeni védelmét látta el Az egyik 
romániai ablaküveg-gyár néhány héttel 
ezelőtt bejelentete, hogy nem tartja 
többé magára nézve kötelezőnek az ár- 
egyezmény feltételeit és felmondja a 
termelő-vállalatok között érvényben 
levő megállapodást. A gyárak eladási 
irodája mindent megkisérelt, hogy a 
kérdéses üveggyár vezetőségét jobb 
belátásra birja, de eredménytelenül. 
Ilyen körülmények között az eladási iro- 
da további fentartása nem mutatko- 
zott célszerünek és a romániai üveg- 
gyárak közös érdekvédelmi szerve meg- 
szünvén, az ablaküveg-gyárak között 
megkötöttség nélküli verseny keletke- 
zett. 

A fogyasztók remélni szeretnék, hogy 
a kartellszerü megállapodás felbomlása 
után Romániában olcsóbb lesz az ablak- 
üveg ára. : 

Olcsó 
karácsonyi 
vásár 

Weisz Ernő 
szucsnel ciul, 

Cal. Reg ferd. 12. 
ledmedernebb szörme uj- 

donságok! 

- Vonat elé vetette magát a nyo- 
morgó szobrász. Tegnap a bukaresti 
északi pályaudvaron az egyik berobogó 
vonat elé vetette magát Emil Straule 
szobrász. A vonatkerekek a szerencsét- 
len embert kettőbe vágták. 
- Avnprilis elsejéig nem kell a kisipa- 

rosnak üzleti könyvet vezetniök. A 
pénzügyminiszter rendelete értelmében 
a kisiparosoknak és a kiskereskedőknek 
április elsejéig nem kell üzleti könyve- 
ket vezetniök, illetve a bevezetésre 
adott határidőt eddig meghosszabbitot- 
ták. 
- Az iskolák nem adhatnak ki fény- 

képes utazási igazolványokat a növen- 
dékeknek. A nemzetnevelésügyi minisz- 
térium rendelete értelmében az iskolák- 
nák többé nem áll jogukban fényképes 
utazási igazolványt kiállitaniok a diá- 
kok számára, mert csak a vasut által 
kiadott személyazonossági utazási iga- 
zolványok érvényesek. 



OLDA .... 

Az Ilftovi törvényszék meg- 
lepő döntése eéu kény- 
szeregyezségi perben 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 
egy korábban hozott itéletében azt a 
meglepő döntést hozta, hogy a birói lik- 
vidálást nyert cégek, amennyiben a 
megállapitott kvótát kifizették, később 
bármikor perelhetők a kvóta és a tény- 
legesen fennállott tartozás közötti kü- 
lönbözetért. A döntés a következő kon- 
krét ügyben hangzott el, J. Wappner 
bukaresti kereskedő birői likvidálást 
kért és nyert és ennek alapján 40 szá- 
zalékos kvótát fizetett hitelezőinek. A 
cég egyik hitelezője August Wellner 
németországi cég egy váltó alapján pert 
inditott később a J. Wappner ellen a 
kifizetetlenül manadt 60 százalékos kü- 
lönbözetért. A váltókeresetet az ilfovi 
törvényszék II. tanácsa tárgyalta és a 
keresetnek helyet is adott, azzal az in- 
dokolással, hogy az adós csak akkor 
mentesült volna a kvótán felüli tartozás 
kifizetéséte vonatkozó kötelezettség 
alól, amennyiben kényszeregyezséget 
kért és kapott vollna. Ugyánez a helyzet 
abban az ésetben is, ha az adós cég birói 
likvidálást kért ugyan, de később az 
ügye a módositott, illetve visszaállitott 
kényszeregyezségi törvény alapján nyert 
lebonyolitást. A törvényszék elfogadta 
a felperes hitelezőcég következő érvelé- 
sét is. A Semmitőszék egyesitett taná- 
csa kimondotta a kényszeregyezséget a 
törvény 59. paragrafus alkotmányos mi- 
voltát, amiatt, hogy az adós cég ajánla- 
tát a kényszeregyezségi eljárás folya- 
mán a hitelezők többsége elfogadja. Igy 
a kényszeregyezségi törvény nem szegi 
meg az alkotmány 19. szakaszát, amely a 
magántulajdon, tehát a hitelezői köve- 
telést is védi. Ebből a semmitőszéki dörr 
tésből következik viszont, hogy a birói 
likvidáló eljárás, ahol a hitelezők hoz- 
zájárulása az adós ajánlátához hiányzik, 
alkotmányellenes, még akkor is, ha ké- 
sőbb kényszeregyezségi törvény alapján 
nyert lebonyolitást és omologálást. Az 
ilfovi törvényszék eme döntése, amelyet 
a Wappner cég a táblánál megfelebbe- 
zett, nem kerül eldöntésre a felek kö- 
zött létrejött egyezség miatt. 

Valószinünek látszik azonban, hogy 
ezen az alapon ujabb perek indulnak 
meg. 

Ne.3./ Szép, l 

jó, olcsó, 
finom és 

tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 

an, 

MAGAZINDE PLAPOME 

CAL. REG. FER- 

No. 3. udvarban. No. 3. 

ivvvvvvvvvvvvvvvv 

- A szeszárak leszállitását sürgetik 
a kolozsvári vendéglősök. Ismeretes. 
hogy legutóbb a szeszesitalok ára a 
szeszkartell intézkedésére 15 százalék- 
kal megdrágult. Most a kolozsvári 
vendéglősök a felemelt árak leszállitá- 
sát kérik, hasonlóképpen az egyre 
emelkedő szóda-árak csökkentését is. 
- Modernizálják a kolozsvári vágó- 

hidat. A Kiviteli Hivatal mellett mü- 
ködő zsirkiviteli bizottság már hetekkel 
ezelőtt javaslatot tett arra nézve, hogy 
egyes vágóhidak, igy Erdélyben a ko- 
lozsvári és lugosi mellett modern be- 
rendezést létesitsenek a zsirkivitel elő- 
mozditásának céljaira. A javaslatot az 
iparügyi minisztérium elfogadta és a 
kolozsvári vágóhid megfelelő felszerelé- 

1z 

„öestéti 
muumr, 

(TOKIÓ) Az egyik legnagyobb japán 
napilap, az „Azahi Shimbun" jelentése 
szerint az 1940. évi olirapiai játékok meg- 
rendezése valószinütlenné vált. Az előké- 
szitő bizottság munkája annyi nehézségbe 
ütközik, hogy a jövő év márciusában, 

Medsem rendezi meg Japan az ollmpiát ! 
Kairóban összeülő olimpiai értekezleten 
nem tudja megigérni az olimpia megren- 
dezését, A bizottság nehézségeit sulyosbitja 
a japán kormány támozatásának bizony- 
talansága. 

-é- 
Kitünően sikerült 

a Hagsibbor Dropasanda 
lörvivó vérsenye 

OLOZVAR CLUI) Vasárnap rendez- 
te meg a Haggibbor nagy érdeklődés mel- 
lett propagandajellegüű ifjusági és női tőr- 
vivó versenyét, amelynek eredményei a 
következők: i 

16 éven aluliak versenyépen: 1. Po 
Andrei 5 győzelem, 2. Sándor é z. ? 
Róbert 3 győz., 4. Lengyel 2 győz. 

16 éven felüliek: 1. Sándor, 2. Feuerstein. 
Női versenyben: 1. Halász Noémi Hag- 

zibbor 3 győz., 2. Hoffmann Márta Hag- 
2aibbor 2 győz, 38. Czitrom Makabbi 
Marosvásárhely 1 győz. 
A győztesek és helyezettek a rendező 

egyesület értékes dijait nyerték. 
- 

Victoria -KAC 3:1 (1:1). Kolozsvár. A 
két csapat barátságos összecsapása igen 
szép küzdelmet eredményezett. A Victoria 
nagyobb technikai felkészültségét a piros- 
fehérek lelkes játékkal ellensulyozták. 
Gólok: 19 p Rámay 0:1, 26 p Capusan 1:1. 
II. félidő 16 p Cociuban II., 20 p Cociu- 
ban II. , 
Ripensia -Temesvári C-liga válogatott 

14:0 (4:0). Temesvár. A Ripensia kápráza- 
tos játékkal agyongázalta a C-ligásokat 
Dugólövők: Dobay (5), Marcu (5), Sepi (3) 
ás Bürger. 

1 zefir-ina - 
lhátóina - 
1 pujama garniiur 

feleleleeleleet 
MTK-MAC a:3 (1:1, 3:3). A magya: 

vizipólókupa sorsa csak meghosszabbitot 
játékban dőlt el az MTK javára. 
Csik Ferenc dr. a budapesti fedet 

uszodában megtartott versenyen 2 p 13.( 
mp-el győzött a 300 m-es vegyes uszásban 
Anglia -Kontinens válogatott mérkőzé: 

létrehozásán táradozik Ivan Sharpe, a hi- 
res angol sportujságiró. A kontinens eller 
az ujságiró már ki is jelölte a mai formák 
alapján Anglia csapatát, amely szerinte 
100.000 font (kb. 75 millió lej) értéket kép- 
visel: Dawson skót, Anderson skót, Cum- 
mings skót, Crayston angol, Cullis angol 
Brown skót, Mathews angol, Walker skót, 
Drake angol, Bryn walesi, nagy Do- 
herty ir, Bastin angol. 

A zálogban tartott futballcsatár. A lab- 
darugás történetében sok minden furcsa- 
ág megesett De arról nem szólott a 
krónika. hogy valamely játékost zálogban 
artsanak. Több illuzió van most a labda- 
vugásban, mert ez is megtörtént. Még pe- 
dig Klengher Józseffel a bukaresti Rapid 
játékosával, aki mintegy két hónappal 
ezelőtt megsérült. felutazott Budapestre 
gyógykezeltetnie magát. Két héttel előbb 
elgyógyult és a legjobb egészségben vár- 
ja, hogy ismét labdát rugjon. Ez a remé- 
ye. Azonban egyelőre 500 pengő (15.00( 
lej) hijján hajótörést szenved. A szanató. 
rium mindaddig visszatartja a futballistát 
mig a Rapid ki nem fizeti a kezelési költ- 

Fehérnemüt, jót, 
olcsón csak a készitőnél vegyemi 

jA Cal. Reg. Ferd. 65. 
jöegelegegeeeet 

séget. 

Bukarest válogatott -Rapid 5:1 (0:0). Bu- 
carest. A fővárosi válogatott csak a má- 
s0dik félidőben tudta maga alá gyürni a 
Rapidot Popescu (2), Steftanescu (2) és 
Oana góljaival A vigaszgólt Cuedan lőtte. 
Telefon Club-Mociornita 3:2 (0:1). Bu- 

karest. ! 
Metallosport-Olimpia 4.3 (2:0). Buka- 

re st. 
Kolping-NAC B 2.0 (1:0. Nagyvársa. 

L oszt Bemek: 
Hét és félmilló lejnek megfelelő tisz- 

teletdijat ajánlott fel Sydnevy városa 
5o0nja Hennienek, a mükorcsolyázás sok- 
szoros világbajnoknőjének, hogy a város 
jövő évi jubiláris kiállitásán mutassa be 
nüvészetét. 

Olasz bajnokság. Lazio-Atalanta 40 
Milano-Genova im Juventus-Bologna 
):0, Triestina-Roma 0:0, Ambrosiana- 
Torino 10, Livorono-Fiorentina 2:1, Bari 
-Liguria 3:0. 

Phőbus-Neruzeti 4:2 (3:2). A magyar 
aemzeti bajnokság utolsó mérkőzése, 
Ferencváros-HASK 6:4 (3:0). A Ferenc- 

város első zágrábi portyameccsén megle- 
pően erős ellenállásra talált. A magyar 
tsapat góljait Sárosi dr (4), Toldi és Kiss 
szerezte. 

LYC Prága-BKE 4:2 (0:1, 2:1, 2:0). A 
udapesti városligeti müjégpályán lefolyt 
jégkoronkmérkőzésen a prágaiak csak erős 
küzdelem után győztek. 

lei 139 
lei 139 

- - lel 

eggeeeeree 
1.OMAÁNIA IS NEVEZETT a krynicai 

Lengyelország) egyetemi sibajnokságra 
melyre eddig Ausztria, Finnország, Né- 
netország, Magyarország, Jugoszlávia, Lett 
rszág és Svédország nevezett be. 
Megkötötték az atlétikai világbékét: 

Nyáron Amerika-Európa atlétikai viadal 
esz Berlinben. 
4,000.000 lejért adta el a londoni Arsenal 

Jack Milne nevü játékcsát Midelesbough 
:sapatának. 

- December 31-éig érvényben ma- 
radnak a talpbőr-árak. Az országban 36 
számottevő talpbőrgyár müködik, ame- 
lyekből 23 már korábban csatlakozva a 
kartellhez, megállapodást kötött. Ujab- 
ban még tiz gyár csatlakozott a kartell- 
hez és most folynak a tárgyalások a to- 
vábbi három gyárnak a kartellbe való 
belépése tárgyában. Ugyanakkor elha- 
tározták, hogy december 31-éig a jelen- 
leg érvényben levő árakat fenntartják. 

- Jonescu tábornok marad a CFR 
igazgatósági elnöke. A CFR igazgatóta- 
1ácsa, Inculet közlekedésügyi miniszter 
lőterjesztésére, egyhangulag további 
agy évre lonescu tábornokot választotta 
meg a CFR igazgatótanácsi elnökének. 

GI 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Motzoi zenekar. 14,30: A 
zene folytatása. 15: Előadás. 18: Üzenetek, 
18,15: Lemezek. 19,15: Lemezek. 19,55: Fel- 
olvasás. 20,10: Radulescu csembaló és Theo 
dorescu fuvolamüvész. 20,35: Daia énekkar 
21,15: Rádiózenekar. 22,30: Hirek. 22,45. 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
18,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,10: Arányi Má- 
ria előadása. 17,45: Hirek. 18: Előadás. - 
18,80: Jazz-zene. 19; Előadás. 19,80: Egyház 
zenei karácsonyi hangverseny. 20,35: Elő- 
adás. 21: „Macskazene, operett. 22,15: Ei- 
rek. 24,10: Francianyelvű előadás. 2425: 
Cigányzene. 1,05: Hirek 
se pest dos1 Jazz zene Mezőgazda. 

s irel 051 Cigányzene. 21,80: Hirek. 

ilegs análemezek a Szórako 
18,25: Énekek. 21,55: Hangjáték. 23,30: Szím 
fónikus zehe. ; 

Beriin. 9,30: Fuvós zene. 20,10: Rádlóze. 
nekar. 23,80: Könnyü és tánczene. 
Varsó, 18,40: Zongoraverseny. 17,15: Fu- 

vószenekar. 20,30: Dalok. 28,15: Könnyü le- 
mezek. 23,30: Tánczene. 2430: Könnyü és 
tánclemezek. 
vvvvvvv 

Héttfő 9: Jézusfaragó ember. 
szer.) 

Kedd 9: Jézusfaragó ember (Ötödször.) 
Szerda 9: Marika a (Dénes 

Gyula és Sally Géza óriási sikerű nagy 
operett-ujdonsága, pazar uj diszletek- 
kel és kosztümökkel. Rendező: Gróf 
László, Vezényel: Steftanidesz József. 
Főszereplők: Ürmössy Magda, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Beness Ilona, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka Józsetl, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár, Homm Pál stb. A táncokat a 
szereplőkön kivül Tebán János, Topán 
Lulu, Lukász Bella és a tánckar tán- 
colják. Premier bérlet 19. szám.) 

Csütörtök 9: Marika hadnagya. (Má- 
sodszór, rendes bérlet 19. szám.) 

Péntek: Nincs előadás. 
Szombat d. u 3: Urilány szobát keres. 

(Olcsó helyárakkal.) 
d. u. 6 
19-edszer.) 
este 9: Marika hadnagya. (Harmadszór) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely- 
árakkal.) i 
d.u. 6: Marika hadnagya. Negyedszer) 
este 9: 3:1 a szerelem javára. 15-öd- 
ször.) .. 

Béttő d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcsó hely- 
ára ) 
d. uu 6: Sárgapitykés közlegény. 
(20-adszór.) 
este 9: Marika hadnagya. (Ötödször) 

Kedd fél 9: Marika hadnagya. (Hatodszor) 
Szerda fél 9: Marika hadnagya. Hetedszer) 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, dec. 20: Rigoletto. (Aurel Tripon 

tenorista fellépésével). 

Szerda, dec. 22: Eladott menyasszony. 

TVvvvű 

Sárgapitykés közlegény. 

SELECT MOZGŐ: Atkos asszony, izgal- 
mas dráma, főszerepekben Bette Da- 
vies, Franchet Tone. 

URANIA MOZGŐ: Inkognitó, zenés vig 
játék, főszerepekben; Gustav Fröhlich, 
Hansi Knoteck. 

CAPITOL MOZGO: Premier: Bajazzo. Az 
első opera-film. Fősz.: Richard Tau- 
ber, Duna Stefi és Diana Napier. 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete 3, 6, 
9 óra. I. Rohamcsapat előre 1917. 
világháboru legborzalmasabb harcte 
rén (Fliandriában) készült felvételek 
- Szerelmes éjszaka, sláger operett, 
főszerepben Lilian Harvey. - II ű 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

sét közelebbről meg is kezdik. 
- A munkabiróság illetékessége. A 

Semmitőszék III. szekciója dec. 18-1937 
számu itéletében kimondotta, hogy azok 
ban az esetekben, amelyekben a végzett 
munka védelméről szóló törvény a mun 

hiradó. Micky Maus. 
ROYAL MOZCO: Stan és Bran a „Vad- 

nyugati őrjárat" cimű filmben. A „Ne- 
vetés királyainak" legjobb filmje 

MUNKAÁS MOZGÓ: I. A lázadók. Monu" 
mentális filmdráma. Az évad legna 
gyobb filmje. Fősz.: Clark Gable 

eabirésés ek ki. seslarza oletei eössérek jaasában Franchot Tone. - IL A titkos ren. 
rendelkezős kötelező még akkor is, ha Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. őr. Izgalmas gangszter dráma. F. mi 
a felek másértelmü, illetve ezzel ellen- ödjn öéntáníttán .. George Brent és Bette Davis. - 
tétes megállapodást kötöttek volna. Journal. 



Nyirő József páratlan sikerü, gyö- 
örü darabja, a Jézusfaragó ember az 

innepek előtt már csak ma és holnap 
este szerepel a müsoron. Az együttes 
egy része ugyanis az ünnepekre Nagy- 

A áradra utazik s ezért a nagyszemély- 
ek etü darab előadásait csak az ünnepek 

heo 

A naptári év bemutatója a Marika 
ek, hadnagya. Ezt a diadalmas sikerü ope- 
- rettet ünnepi csemegének tartogatta a 

30: inház és most ragyogó előadásban 
Ná- pazar uj diszletekkel, az uj diszes kosz- 
ház mök egész garmadájával bocsájtja ut- 

dó ír.. 
A Marika hadnagya meséje arról szól, 

25: bogy egy Hollyvoodba jutott magyar 
imsztár mint kerül vissza a Horto- 
bágyra, filmfelvétel céljából, s mint 

a gyakorlaton elébe kerülő fess lovas- 

I Évfolyam. 1987. DECEMBER 19. 

Ma és holnap este Jézusfaragó ember 

tiszt iránt lobban lángra benne. A 

Az ünnepi előkészületekre való tekin 
tettel megváltozott az üzletek zárórája 
Ezért a kereskedő és iparos körök kéré- 
sére a szinházi előadások ezen a héten 

nisztériumban a kihallgatásra jelent- 
kező Bogdanovics Miklós ar, nőgyó- 

e Legolcsóbban 
nei ; s 

e „Perlánál 
tan vásárolhat óra és ékszer dolgokat 

RRegele Ferdinand 20. 

magántanár. Temetése holnap lesz és 
azon a magyar kultuszminiszterium is 
képviselteti magát. 
(BERLIN.) Raicky tábornok lengyel 

zott Varsóba, 

elfogta a brezniki hatszoros gyilkos- 
ság tetteseit a 21 és 17 éves Tomics fi- 
vérek személyében. A gyilkosokat csak 

nép dühétől. 
(BERLIN.) A textiláresés elérte a 18 

százalékot. 

(BRÜSSZEL.) A belga vasutak ez évi 
kettje meghaladja a 42 millió fran- 
0 

ch, 

CILUI 

(BELGRAD)A közoktatásügyi mi-] 

vezérkari főnök tegnapelőtt visszauta- 

(BELGRÁD,) A jugoszláv csendőrség 

erős csendőrkordon tudta megvédeni a . 
(STOPHAM BRIGDE.) Egy brit ne- 

Nagy karácsony! vásár! 
Rendkivül leszállitott árak! 

KALAPKIRÁLY.. 
PIATA UNIPII 24. 
KALAPOK, INGEK, NYAK- 

„loestéti 

után folytathatja a szinház. Az eddigi 
előadásokon bebizonyosodott, hogy ha- 
tásosabb és szebb darab évek óta nem 
került szinre, mint a Jézusfaragó em- 
ber, amelynek minden eddigi előadását 
zsufolt ház lelkesedése kisérte. 

, 

Marika hadnagya 
szines felvonulások, vidám mókák, ra- 
gyogó tánc-slágerek olyan káprázatos 
látványossága jellemzi a Marika had- 
nagyát, amely vetekedni fog a Sánga- 
pitykés közlegény és a 3:1 a szerelem 
javára hangulatos külsőségeivel is. 
Szinházunk természetesen pazar ál- 

dozatkészséggel hozza szinre a Marika 
hadnagyát, mert ez a darab lesz a sze- 
zon nagy slágere. ; 
A Marika hadnagya ünnepi bemutató- 

marasztalja otthon az a szerelem, amely ja szerdán este lesz s a szent estét ki- 
véve, amikor a szinház nem tart elő- 
adást, mindennap szinre kerül. 

ien a héten csie 9 órakor kezdődnek az előadások 
kivételesen nem félkilenc, hanem kilenc 
órakor kezdődnek. Az ünnepek után 
visszaáll a régi rend. 

0 

Reuter lelenti: 
(BERLIN.) Az Appach-Regensburgi 

autószerencsétlenség utolsó áldozata is 
meghalt. Igy a katasztrófának négy ha 
lottja van. ; 
(BERLIN.) Az Allegmagne-Francaise 

egyesület Berlinben tartozkodó fran- 
cia elnöke tiszteletére a német front- 
harcosok szövetsége diszebédet adott. 
(LA PAZ.) La Paz és Arica között su- 

lyos vasutiszerencsétlenség történt, 
melynek 8 halottja és 24 sebesültje 
van: 
(ATHEN.) A görög kormány a hadi- 

anyagok behozatalát szabaddá tette és 
minden vámját eltörölte. 
(RÓMA) A fasiszta kormány nem en 

gedélyezte a gáz és villamostársaságok 

Börének szép: 

5. OLDA . 

fejleszt í 
CADUM szappannal igen könnyü. Hála a szépitő 

alkatrészeknek, amelyeket tartalmaz, e szappan 
M habja a szöveteknek csodálatos rugalmasságot, a 
Al börnek pedig finom és gondozott külsöt kölcsönöz, 

miáltal fokozza báiát és szépségee:.:. 

Cad .... .... 

*. 
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nagykövet és Ciano gróf aláirták a leg- 

ményt: ; 
(RÓMA) Mussolini kihallgatáson fo- 

gadta Hannover Rómában tartozkodó 
főpolgármesterét és megköszönte Han- 
nover város ajándékát, azt a versenylo- 
vat, melyet a Duce látogatásának em- 
lékére adományoztak neki. 
(NAPOLI.) Röder magyar hadügymi- 

niszter szombaton kihallgatáson jelent 
meg Umberto trónörökös előtt. Vasár- 
nap megtekintette a Vezuvot és a her- 
culanumi ásatásokat, ma pedig Torinóba 
utazott. 

(PÁRIS.) A közmunkaügyi minisz- 
térium közbejöttével megkötötték a 
kereskedelmi alkalmazottak kollektiv- 
szerződését, ugyanakkor pedig a zené- 
szek szrájkhoz készülnek. 

(TOKIO.) A Seyukai párt (Japán leg- 
nagyobb pártja) elnöke Jamando várat- 
lanul elhunyt. Temetésére nagy előké- 
születeket tesznek. 

(GENOVA.) Románia négy darab 
5000 tonnás, 13 csomó sebességgel ha- 
ladó személyszállitó hajót rendelt a 
genovai hajógyárból. 

(LUBLIN.) A lublini törvényszék 
most hozott itéletet egy monstre kom- 

ujabb német-olasz kereskedelmi egyez- 

itélt el 2-8 évi börtön és fegyházbün- 
"etésre. Tarnapolban ugyanis ma veszi 
kezdetét az eddig legnagyobb kommu- áremelési kérelmét. 

SELECT MOZGÓ, Ma premier: 

MAtkos asszon 
izgalmas film, egy szenvedélyes 
szerelem története, főszerepbeni 
BETTE DAVIE RANCHOT 

URANIA MOZGŐ. 

Inkognito 
fordulatos, mulatságos jelenetek- 
kel teli zenés vigjáték, főszerep- 
ben: GUSTAV FRÖLICH. 

HANS KNOTECK. 

héz bombavetőgép leszállás közben 
a födlbe ütközött, felrobbant és lángba- 
borult. Négy benneülője szörnyet 
halt. 

(RÓMA.) Von Hassel római német 

SZAM 

KENDÖK, MINDEN FAJTA DI. 

VATCIKKEK ÉS KÖTÖTTARUK 
FÉRFIAK RÉSZÉRE 

nistaelléenes pünpernek, amelynek közel 
70 vádlottja van. 

(WASHINGTON.) Robert Bingham, 
az U. S. A. római követe, kit november- 
ben váltottak le, műtét után váratlanul 
elhunyt. 

(RÓMA.) Tegnap leplezték le ünne- 
pélyes külsőségek között Pilsudszky 
marsall mellszobrát, melyet Lengyelor- 
szág ajándékozott Mussolininek. Ugyan 
csak tegnap leplezték le a Monte Pin- 
cion Nullo tábornoknak, Garibaldi had- 
segédének is a szobrát. 

- Korda Sándor lemondott az United 
Artists részvénytöbbségének megvéte- 
léről. Londonból jelentik: Korda Sándor 
a hires magyar filmvállalkozó és Sam 
Goldwyn amerikai filmkirály Holly- 
woodban az United Artists filmvállalat 
vezetőivel folytatott hosszas tanácsko- 
zás után elhatározta, hogy nem gyako- 
rolja az United Artists részvénytöbbség. 
re szerzett elővételi jogot. A kiadott kö- 
zös nyilatkozatban a két filmmágnás ki- 
jelentette, hogy leküzdhetetlen jogi ne- 
hézségek és bonyodalmak következté- 
ben nem gyakorolják a Pickford-, Fair- 
banks- és Chaplin-féle részvénycsoma- 
gokra vonatkozó előgételi jogukat és azt 
a mai nappal visszaadják. Ezzel, ugy lát 
szik, meghiusult a film történetének 
egyik legfontosabb nemzetközi műve- 
lete, amely szoros kapcsolatba hozta 
volna az amerikai és az európai film- 
termelést. A vételár hatrmillió dollár 
lett volna. 

ó, az a lakás, 
az a lakás! 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az igazgatói 
cimmel dédelgetett cégjegyző a részlet- 
fizetésre vásárolt foteljéhen terpeszked- 
ve idegesen szivja tüdejére a cigaretta- 
füstöt. 
- Mégis csak kénytelen vagyok más 

lakás után nézni ... Megbotránkoz- 
tató: ez a neveletlen házigazda. Azt ki- 
vánja, hogy én köszönjek neki előre. 

- Miért nem kötötted ki nála - tré- 
fálkozott a nagy sürgés-forgás közepet- 
te ebédet készitő felesége - amikor a 
lakást kivettük, hogy ő köteles előre 
köszönni neked... , 
- Nem ugy van az, anyuci - hiszen 

más az én társadalmi állásom és más az 
Öve... ! 

Aztán elseje lévén, nyomban felmond 
ta a lakást és egy hónap mulva már a 
Fluturilor-telepen laktak. A cégjegyző 
azonban itt sem érezte magát jól Az 
ok? Egyszerü. Uj házigazdája sem mon- 
dotta: „"köszönöm szépen", amikor else- 
jén a házbért az asztalra leolvasta. On- 
nan is elköltöztek. A Donát-ut végén 
kaptak most komfortos, olcsó lakást, de 

menniök, mert a cugos lakásban szere- 
tett drága kanárimadaruk huzatot ka- 
pott és elpusztult. Az ujabb lakás azon- 
ban csaknem végzetes volt a férj szá- 
mára. Ugyanis az egyik ott lakó fiatal- 
ember „Casanova" tekintete minden 

percben feleségének bájos arcára ta- 
padt, A férj szive elszorult: 

- Vajjon mit vétettem, hogy ennyi 
bajt okoz a lakásprobléma? 
Egy szép - de szomoru napon aztán 

megint csak utrakelt, hogy minden 
szempontból megfelelő uj lakást keres- 
sen. Ezt meg is találta. Nagyon megtet- 
szett neki, annál is inkább, mivel a ház- 
tulajdonos azal dicsekedett, hogy min- 
den lakójának szivén viseli a sorsát. 
- Mindenki, aki nálunk lakott - 

mondotta hizelgőn - csak az elismerés 
hangján beszélt rólam. 
- Csakhogy igen drága, uram - so- 

kallom a havi 3000 lejt. 
- Dehogy drága. 

Minthogy a tulajdonos semmiképpen 
se akart egyetlen százast sem elengedni 
az összegből, a cégjegyző hirtelen harag 
ra lobbant. 
- Istálló van? 
- Sajnos nincs! Vannak önnek lo- 

vai, vagy tehenei? 
- Nincsenek. 
- Hát akkor miért? 
- Hogy bekösse benne majd azt a 

marhát, aki ennyit fog adni érte... 

(Pap J.) 
övvvvvvvvvvvv 

- CSALAÁSI ÜGY AZ ITELŐ- 
TÁBLA ELŐTT. Az itélőtábla I. tanácsa 
most foglalkozott Rusu Ioan helybeli 
munkás ügyével, akit egy Singer-féle 
varrógép ügyével kapcsolatosan sik- 
kasztással vádoltak, mert a bizomány- 
ban vásárolt varrőgépet elzálogosi- 
totta. A törvényszék Rusut 3 havi el- 
zárásra itélte. A tábla most dr. J. Mun- 
teanu ügyvéd kérésére bizonyitás-ki 
egészitést engedélyezett, arra vonat- 
kozóan, hogy Rusunak nem volt szán- 
dékában megkárositani a céget. Az uf 

Itárgyalás időpontját később jelölik ki. 

innen két hét mulva szintén el kellett



nlóestet 
n 

lapuknra 
felvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 
sír. Memorandulnui Ne. 16 

ELADÓ haoldas és nagyobb kertek és 
szántók dr. Ciobanu-féle birtokból Kerek 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
galok. Rosner, Cal. Reg. Ferdinand 114. 

(T 1929) 

INGYEN nem, de rendkivül olcsó árban 
vásárolhat a DEAK-ARUHAZ nagy kará- 
csonyi vásárában. Hó- és sárcipők, kötött- 
rövidáruk, női-, férfidivatcikkek és gyer- 
mekjátékok nagy választékban kaphatók. 
Lepje meg hozzátartozóit az ünnepre 
Deak-áruházban vásárolt ajándéktárgyak- 
kal. E hirdetés felmutatója 10 százalék en- 
gedményt kap. Ügyeljen a cimre: Calea 
Regele Ferdinand 187 / (6739) 

26 ÉVES független urinő gyár főrész- 
vényese, bérház, készpénzhozománnyal, 

sülési lehetőséggel férjhez menne. 
Erdeklődőnek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara. ; , ((VTI 1926) 

GYERMEKJAÁTEK legjobb beszerzési 
forrása Bodner, áruházában, Calea Vic- 

(T 1936) toriei 5. 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 
a... 

EGYEDULÁLLÓ 83' éves nyugdijas, 
anyagilag rendezett férfi, egy hozzáillő ma 
gános nővel óhajtana közös háztartásban 
élni, kinek szintés csekély nyugdija van 
(de nem fontos), halálom után örököl. 
Blein Oszkár, Str. Márásesti 25-27. (6962) 

JOMEGJELENESU 360 éves tisztviselő 
(most let Clujra helyezve) ismerettség 
biányában keresi fiatal csinos nő ismeret- 
ségét, ki a téli szezon szórakozási alkal- 
main partnernője lenne. Levelek „Barnák 
előnyben" jeligére a kiadóba. (6969) 

30 FELUÜLI tisztviselő házasságot kötne 
oly megértő nővel, kinek megfelelő hozo- 
mánya van, hor, testi hiba vem akadály, 

1 eltétel" jeligére a Novába. vEgy f jelig (Pöz70) 

Dr. L. G. levél van Posta-restante. 
(P 6820) 

SZÉP fiatal asszony uriember ismeret- 
ségét keresi 35-től 60-ig. Leveleket a ki- 
adóba „Kellemes asszony" jeligére. (6821) 

ELOŐREHALADOTT szezonra való tekin- 
tettel a raktáron levő szőrmeáruimat le- 
szállitott árak mellett árusitom, Bixenspan 
ner szücs-szalonja, Calea Regele Ferdinad 
3., udvarban. (T 1901) 

NEM MINDENKI TUD rosszul készült 
ruhákban járni. Ezért báli ruháit, délutáni 
és estélyi ruháit Czinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában készittesse. Str. Berde 2. 
szám. I. emelet. ((T 1973) 

„KIS KIVÁNCSI-nak levele van, kéri 
átvéetlét. December 1. (6993) 

EXENDER prés eladó. Grünwald Ja- 
kab fémipar, C. Decebal 23 (T 1938) 

JOKARBAN lévő hálóberendezés, hét 
darabból kárpitozott ágybetétekkel, gaz- 
dag tükrözéssel és üvegezéssel eladó. Str. 
1 Macelár la. Asztalosmühely. (6983 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

RCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

SZEKRÉNY eladó. Str. Consiliul Natio- 
onal 10. (Óvár) Emelet. (P 6834) 
KARACSONYI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 55 leiért. 
Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 

Apréhirdetések 

dék selyem harisnya, félárban csak Du- 

Domb mellett. Értekezni: Dr. Kis 
Maniu 24. (6973) 
DIFTIN MARADÉKOK, damasztok, 

vásznak, gyapju szövetek érkeztek. Sá- 
muel, Str. Máloasa 190 (6838) 
OCSKA ruhákat veszek, eladok olcsón. 

str. Regina Maria 24222 (Pl81) 
BALCAN bazárban I. Manu 6. szám 

alatt kaphat bécsi gyártmányu zongorát 
11.000 leiért, Schunda cimbalmot 1200, 
benzsot 1100, hegedüt, patefont 650, órákat 
150-300, aranyórát 6500, gyerek sport- 
kocsit 500, gyerekautomobiit 1100, antik 
tükröt, antik szekrényt 5-10.000, olaj- 
festményt 150 azonkivül sok itt fel nem 
sorolt tárgyat feltünő olcsón. (T 1956) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

NYÁRI ROZSA elsőrendü 220 sárga al- 
lerfrüherst 190 lejért kapható. Str. Dacia 4. 

(P 6772) 
PATKAÁNYFOGÓŐ kutyát keresünk meg- 

vételre. Léb fivérek. (T 1963) 
ÖCSKA ruhákat veszek, eladok, ugyan- 

ott lehet olcsón venni női, férfi soson-cipő 
ket minden számban. Str. Reg. Ferdinand 
1373 (6882) 
LEGELŐNEK kiadó 1400 hold, Üzleti 

pult eladó. Cim a kiadóbann (T 1954) 
KARAÁCSONYRA legalkalmasabb aján- 

balarilor 9. szám alatt kapható. Ugyanott 
kötött áruk, szőnyegek. Dermata bonra is. 

(P 6175) 
TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (6694) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch készíti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, Cal. Marechal Foch, 5. (T 1930) 

ELADÓ egy szép mintás szőnyeg 5x4 m. 
Egyetemi főgépésznél. Str. Kogálniceanu 1 
szánpnpnpn (6920 ELADÓ perzsa szönyegek, butorok. Str. 
Bratianu 16. (6929) 
ELADOK: Kisebb méretü dió uj kombi- 

nált szekrény minden elfogadható áron és 
szépen éneklő kanárik minden szinben 
Str. Regina Maria 24. asztalosnál. (P 6815) 
ZSIRDISZNŐ eladó. Str. Aprodul Purice 

(6553) 
FIGYELEM! Karácsonyra és ujévre már 

10 lejtől kaphat prima faj borokat, ugy- 
szintén rumokat liköröket és gyümölcspá- 
linkákat a legolcsóbb árban „Magura" bor- 
raktárban. Str. Regina Maria 24. udvarban. 

' (6941) 

ELADÓŐ használt kerékpár. Str. Budai 

8 

Deleanu 55. (P 6793) 

ELADÓK jókarban levő szekrények, 
ebédlő, konyhabutorok. Str. Grigorescu 
74-a. 2-4-ig. (P 6788) 

ELADÓ férfi és gyermek kék si-ruha 
1200 és 500 lejért. Megtekinthető a Diana 
fürdő pénztáránál. (6960) 

RÉSZLETFIZETÉSRE is vásárolhat min 
denféle használt tárgyakat, férfi ruha, 
nagykabát, hegedü, óra, ékszer nagy vá- 
laszték. Comision, Str. Matia. (6958) 

EL-KA CIPOÜZLET Regele Ferdinand 
16., egyes pár cipőit: 125, 145, 175, 195 lej- 
ért kiárusitja. Minden számban kapható. 

(T 1941) 
FIGYELEM! Hócipők, sárcipők, sport- 

cipők és mindenféle téli házicipők csakis 
EL-KA-nál a legolcsóbban. Cluj Cal. Reg. 
Ferdinand No. 16. 

NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 6761) 
VEGELADÁSNAL is olcsóbban vásárol- 

hat szvettert, harisnyát, mindenféle kötött 
árut Splendid gyári lerakatánál. Piata Mi- 
hai viteazul 14. Patika mellett (6229) 

FORGALMAS Restaurant eladó, átadó, 
esetleg kiadó. Sörraktár. Cal. Traian 17a. 

(6981) 

UJ Singer varrógép eladó. Rosemberg 
szalon. Str. Neculcea 8. (6978) 

KARÁCSONYRA gyermek rodlik nagy 
választékban kaphatók. Albert furnirrak- 
tár P. Carolina 5. (6977) 

BORSSZUÜRŐ kicsi, teljesen jókarban 
megvételre kerestetik Ajánlatok Borsszürő 
rajz leirása mellett Bufetul Central. Baia- 
Mare. (V.6975) 
MODERN tele dióháló és nagyon szép 

kombinált, költözés miatt olcsón eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand 63. Asztalosnál. (6971) 
ELADÓ 2 személyes tölgyfaágy és mo- 

dernizált hálószoba. Memorandului 22 randului 4. (T 1947) 

CSEREÉPKÁLYHA 
egészben elvihető olcsón eladó. Str. Ciurea 
2. Bejárat a Saguna uccából. (P 6823) 

21. Balra. :::::: 
EGY garnitura jó állapotban levő heg- 

gesztő pisztolyt megvételre keresek. Fo- 
ris Str. Avram Iancu 1222 ((6988) 
OCSKARUHAÁRAT, télikabátokat leg- 

drágábban veszek, olcsón eladok. Str. 
Memorandului 4. Grósz. (P 6828) 
GYERMEKSZINHAZ és korcsolya el- 

adó. Iuliu Maniu 6. Földszint 5. (B 6830) 

rény. Str. Cap. Ignat 13. (P 6833) 
KÖLNIVIZET karácsonyra vásároljon 

gyári áron. Virág és különféle finom fan- 
tosita illatok 100 grammonként 28 és 30 lej. 
„Heinrich" gyári lerakat. Str. Memoran- 
dului 4. (T 1976) 
ORANIER shamotteal bélelt, szabályoz- 

ható, forgórostélyos, ,kokszra, vagy fa- 
fütésre alkalmas kályha teljesen kifobás- 
talan állapotban eladó. Cim a kiadóban. 

HEINZ-RENDSZERÜ könyvelési felsze- 
relés, könyvekel együtt jutányosan el- 
adó. Cim a kiadóban. (T 1968) 
VESZEK Havai gitárt sürgősen. P. Uni- 

rii 17. Pantofaria (6989) 
FIGYELEM! Kétkaru modern csillárok 

már 300 leitől kaphatók Maksaynál. C. 
Regele Ferdinand 63. (6990) 

ALLAST KEK 
IDŐSEBB kereskedő- pénztárnoki, vagy 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, pészpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 
GARANCIÁVAL rendelkező komoly 

megbizható munkaerő incassoi, raktárnoki 
vagy bármilyen irodai állást vállal per- 
fekt könyvelő, levelező román német, ma- 
gyar nyelvtudással, cim a kiadóban. 

(6982) 

fehér zománcozott, 

UJ Minerva rádió eladó. 41. Motilor 
(P6818) 

ELADÓ két fényezett ágy és éjjeliszek- 

(T 1969) 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 21. 

Cserfa öle 940 Bükkfa 970 (konyhafa). Primaria dohány 
tőzsdében. l KARACSONYI ajándék. Diszférmdob, 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalat 
szappan, 100 leiért. „Heinrich" sza ! 
lerakata, Memorandului 4. 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akag, 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely ué, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. aji 
SZÁZEZER leit adnék rövid lejárat 

üzletekhez Cim a kiadóban. (T 1958 

KARÁCSONYRA szaloncukrot, tea- 
süteményt, diós-mákos kalácsot az 
URANIA cukrázdában kaphat a leg- 
finomabbat. Cal. Reg. Ferdinand 35. 

HASZNALT ruhák, télikabátok már 45 
lejtől kezdve vásárolhatók Balcan Bazar. 
ban, Str. I. Maniu 6. szám. (T 1957 
CSUNYA, elhany 

rendbehozza legujabb módszerrel Universo 
kozmetika szalon Piata Unirii 13. Huszon. 
nyolcéves gyakorlattal birok, tanitványo- 
kat szakszerü és lelkiismeretes kiképzésre elvállalok. (6969) 
BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVÉNY rt. 

LAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Felkér. 
jük mindazokat, kik tulajdonosai az 1934 évi kibocsájtásu 4 és fél százalékos Inzes 
tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü. 
ket sürgősen „Milliós nyeremények" je 
lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva. talban. (VT 1i951) 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 
ket garantáltan rozsdamentes első- 
rendü minőségben olcsón KEREKES 
porcelláncsarnokban vásárolhat. 

(6879 

ALLAÁSI KAPHAT 
TANULÓ felvétetik Grünwald Jakab 

témipar. C. Decebal 23. (T 1939) 

meket 

kiadóba. 
PERFEKT szobaleányt felvesz dr. Len- 

gyel szanatórium. Str. Gojdu. (T 1952) 
SZIJJGYÁRTŐSEGÉD, ki a gépszijjak 

varrásában jártas, azonnalra kerestetik. 
Cim a kiadóban. (6961) 
APOLÓNŐ erős termettel 3-4 órai mun- 

kára felveszünk. Donát ut 74. (6965) 
4 KÖZÉPISKOLÁAT végzett, erős keresz- 

„Mindenben perfekt" jeligére a 

kerestetik. Ajánlatokat „Garancia" jeligé- 
re a kiadóba. (6966) 
ROMAN tisztviselőnőt, aki irodai mun- 

kában jártas és birja a magyar nyelvet is, 
január elsejére keresünk. Ajánlatok refe- 
renciákkal „Állandó" jeligére kéretnek az 
ujsághoz. (6964) 
BORBÉLYSEGÉDET kisegitőnek ün- 

nepre felveszek. Frizeria Tamás. Str. 
Pata 102. ; (6980) 
KEZILÁNYOKAT azonnalra felvesz az 

„Edith" szalon. Cal. Reg. Ferd. 5. L eme- 
let. (6972) 
JOBB CSALÁDBÓL egy esetleg két kis 

lányka állandó könnyü munkára fel- 
vétetik. Bővebbet Str. Decebal 2. Tőzsde. 

(6968) 
BORBÉLYSEGÉDET állandó és kisegi- 

tőt felvesz Frizéria Chisozan. Str. Babes 
28. (P 6831) 
BEJÁRŐNÖ délelőttre azonnal felvéte- 

tik Casa Orologelor. Piata Mihai Viteazul 
11. (T 1970) 
HAVI ezerlejes álláshoz jutattok romá- 

nul is beszélő nőt kasszához 5000 lei köl- 
csön ellenében, melyet fedezek. Ajánlatot 
„Sürgős" jeligigére kérek a kiadóba. 

(6991) 
MARKAÁS üisztárgyak, perzsaszőnyegek 

karácsonyi alkalmas ajándékok olcsón 
kaphatók Sternberg régiségkereskedő Str. 
Reg. Maria 29. (T 1974) 
PORCELLAÁN tárgyak müvészies javitá- 

sát vállalok Sternberg Str. Reg. Maria 29. 
(T 1972) 

KERESEK három személyre kóser házi- 
kosztott Sternberg Str. Regina Maria 29 ; 
BEJÁRŐNÖT azonnalra felveszek Str. 

Ciurea 2. Bejárat Saguna-uccából. (6825) 
ESZTERGÁLYOST felveszek, Foris-ga- 

rázs Str. Avram lIancu 18. 6987) 
LAKATOS és kovácssegédek és tanulók 

felvétetnek Autókarosszéria-mühely,, Re- 
cord". Cal. Reg. Carol II. 87 (6986) 
EGY jócsaládból való fiu női fodrász- 

tanulónak. felvétetik. Coafor Reszling Str. Baritiu 16. ; (6984) 
ROMAÁNUL beszélő középkoru takari- 

tónő szállodához azonnal felvétetik. Hotel 
(P 6822) 

HOLGYFODRÁSZ segédet keresek. Ci- 

tény női munkaerő raktárnoki teendőkre 

ESKÜVÖKRE menyasszonyi fátyla 
kikölcsönzésre kaphatók. „Dahlia"-müűvi 
rágszalon. Cal. Regele Ferd. 5. (8740 
GYARAK, importőrök, termelők és nag 

kereskedők bizományi áruit és képviseleté 
átveszi „Hellas" Kereskedelmi Iroda, Cal 
Regele Ferdinand 18. (6904 
JÓ házikoszt olcsón ka Fánta 

nelei 51. szám. (6903 
HŐ- és sárcipő talpalását és foldozásá 

vulkánizálom speciálisan, féláron vállalok 
Cal. Victorie 16. 

pható. Str. 

ban adom. Rosenzweig, Str. Regina Mari 
6. szám. (6850 

16 éve fennálló jól bevezetett gyá- 
ramhoz 70.000 lejjel TÁRSAT KERE- 
SEK. Vidéki is lehet, Ajánlatokat: 
„Nagy haszon" jeligére a kiadóba. 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi mes 
bizásokat vállalok. Turdamegye és váro 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda 

(V 6710) 
HOVA SZALADSZ? Szaladok a Finkle 

cég irógép és töltőtoll szaküzletébe, St. 
Regina Maria No 9., ahol töltőtollama 
eredeti alkatrésszel, szakszerüen, jutányo 
ár mellett javitják meg és még hozza 
kapok egy értékes karácsonyi ajándékot! 

; (T 1928) 
JOLMENŐ bodega és kenyérüzlet egyéb 

elfoglaltság miatt átadó. Cim a kiadóban 
(6763) 

KARÁCSONYRA szaloncukrot, dió- 
mákospatkót, kuglofot, kalácsot legfino- 
mabban és legolcsóbban a Takács cukrász 
dában szerezheti be. Garitiu 10. (6930) 
FIATAL urileány teljes ellátást keres 

eNem külön szoba: jeligére. ( 6826) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ Főtér mellett kisebb szob4 

vizkagyló, speiz stb.-vel. Str. Matei 5. Fol tásnál (T 18958) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba azonnalr 

kiadó. Cal. Reg. Ferd. 15. (622 
GARZONLAKAS egy szoba parkett 

előszoba, fürdőszobával kiadó. Francis n 
vid7 (693 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vg) 

raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (68 
KÉT egymásbanyiló különbejáratu sz0 

ba üresen külön-külön is kiadó. Calea P 
gele Ferdinand 117. Bendernéll (690 
KIADÓ uccai nagy szoba, konyha, spe 

etr. Decebal 410.. (697. 
VENDEGLŐI konyhámat kiadnám, k 

nek abonensei vannak. Cim a kiadóbal 
P( 683 

KIADÓ egy szoba, vizkagylóval elősz0- 
bával. P. Unirii 12. Házfelügyelőnél 

Royal Piata Garii No. 8a (69850 (P 

agolt arcbőrét teljesen 
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A biróságon tannképpen hallsatnak 
egy hölgyet. A biró megkérdi: 
Családi állapota? 
Négy éve özvegy vagyok. 
ymeke van? 

en egy kétéves fiacskáma, 

uakálan zavarni, Pisti a 
következő keé levelet 

- 

gyeletes győgyszertárak. Decern- 
18-ától 24-én pénteken estig a kö- 

vetkező ógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii, 
mlea Mihaiu, C. Regele Ferdinand 

seresznyés, C. Gen. Foch és Dr 
gy Apén utód: a gyógyszértára Gal 

-A kormány nem akar alkotmány 

ormánykörökből a leghatározottabban 
megcáfolják azokat a hireket, hogy a 

y bármiféle vonatkozásban is 
Al otmánymódosítást akarna. 
-Megsebesitette a rendőrt az ittas 

. Az éjszaka Grigorescu L. Ste- 
Colesteanu munkások ittas ál- 

lapotban összeverekedtek és amikor a 
Madőr Dékiteni akarta őket, fegyvert 
haásznál va, lábán megsebesitette a rend- 
t. öldöző ittas munkást letar- 

mán vendéglőket létesitenek az 
ai fővárosokban. A Capitala 

tése szerint a párisi világkiállitás 
tomán vendéglőjének nagy sikerére 
való tekintettel, Negura 
miniszter lehatározta, hogy hasonló ven- 
déglőket létesit az összes európai fő- 
városokban. Az első ilyen vendéglő Pá- 
nisban, most pedig Londonban létesült 

idesen követni fogja a többi fő- 

ápusa uj rádiók olcsón kedvező n 
zetéssel 

Eledrica-nál 
Cluj, Calea Victoriei 1. sarok. 

Memutatáshoz engedélyt adunk. P-- 
906) 

eiz - Elveszett egy hathónapos tarka 
)76) malac Megtalálója jutalomban része- 

k rül, Str. Oituz 12. 
an - ZSIDŐ-ELLENES ZAVARGÁ- 
334) SOK BECSBEN. Bécsben tegnap otta- 

z0- krin ingeni kerületben zsidóellenes zavar- 

32 gások volta, amelynelk során számos 
zsidó üzlet kirakatát bezuzták. A rend- 

so.000 
December 21. Kedd. Róm. 

50.000 ot 120, egy 1 
t
á
a
 

módosítást. A Capitala jelentése szerint 

szövetkezeti 

ósetót 
: ams 

50-000 
50.000 

s8.00 

50.000 
o000 
500.000 . télm 

Mcskezdíük ezévben is 

mint tiz cv ota minden Marácsonu elött 

50.000 
karácsonyi ajándék kiosztását. 

mlékezteti vevőinket arra, hogy nálunk mindig jól és olcsón vásárol. 

MINDENVEVŐKADnán s0 tet vdsántásnát 

Cluj-Bucuresi1 II üzeg-mdvar 

illió ajándéktárgy 

Agangszterkirály 

büűnhödése 
ze7 

C Eobcris regénuc 

(9.) 
Mindketten várakozásteljesen fordul 

tak az ajtó felé Sietős léptek koppan- 
tak. A kilincs lenyomódott. Alacsony, 
szakállas ember jelent meg a feltáruló 
ajtóban és szögletesen meghajolt. El- 
nyütt, fekete ruhát viselt, álló gallérja 
a mult század divatjára emlékeztetetlt. 
Orrán szarukeretes pápaszem csillogott. 
- Kihez van szerencsém? - kérdezte 

a lány csodálkozva, 
A kis ember nevetett. 
- Garrick felügyelő, szolgálatára... 

Elnézést kérek hogy nem jelentem meg 
pontosan, de terepszemlét tartottam a 
gyárban. sat 

- Sohasem ismertem volna meg - 
mondta Thorton - Gratulálok a pom- 
pás maszkhoz. Csak azt nem értem, 
hogy miért volt erre szükség? 

EGY NÉMET LAPBAN. Berlini jelen- 
és szerint Antonescu román külügymi- 
niszter a Wille und Macht cimű lap ré- 
szére nyilatkozatot adottt von Schirach 
német ifjusági vezető bukaresti láto- 

eatása alkalmából Ebben hangoz- 
tatja, hogy két ország között szellemi 
gazdasági és minden egyéb téren a leg- 
megértőbb viszonynak kell minél tel- 
jesebben kialakulnia. 

- A legujabb tüzelőanyag 50 kilómé- 
terrel növeli a repülőgépek sebességét. 
Newyorkból jelentik: Raymond Foss 
Bacon, Amerika vezető kőolajvegyésze 
uj tüzelőanyagot talált fel, amelynek 
használata óránkeént 80 ilóméterrel 
möveli a repülőgépek sebességét és leg- 
lább 35 százalékkal a gépkocsik gyor- 
saáságát. Az Atlanti. óceán fölött vezető 
amerikai repülővonal gépei az ujrend- 
szerü tüzelőanyagot togják használni. 

Felrobbantotta magát egy orosz 
azredes. Londonból közlik: A Daily 
Express jelentése szerint Kurisikin ez- 
redes, a szovjethadsereg titkos szolgá- 
latának vezetője önmagát és a GPU 
két tisztviselőjét bormbával felrobban- 
totta abban a pillanatban, amikor a 
szovjethatóságok Kievben le akarták 
tartóztatni. 

Lezuhant egy utasszállitó repülő- 
gép: öt halott, három sebesült. Buenos- 
Ayresből jelentik: A boliviai légiforgal- 
mi társaság egy utasszállitó repülőgépe 
lezuhant. Öt utas meghalt, három meg- 
sebesült. 

ANTONESCU NYILATKOZOTA[ ujabb békekonferencia 
összehivását tartja szükségesnek. Lon- 
donból jelentik: Landsbury angol kép- 
viselő, a munkáspárt parlamenti csoport 
jának volt vezetője, legutóbbi előadásá- 

- Landsbury 

ban kijelentette, hogy szükség volna 
egy ujabb békekonferenciára és egy 
olyan gazdasági liga megalakitására, 
amely Európa államait egységbe forgná. 
Ebben elsősorban is Angliának, a Szov- 
jetnek, Németországnak, Olaszország- 
nak és Franciaországnak kellene helyet 
foglalnia. 

- Ssocialisták és rendőrök összeüt- 
közése Varsóban. Varsóból jelentik: 
Tegnap a város több helyén összeütköz- 
tek a szociálisták és rendőrök abból az 
alkalomból, hogy a szociálisták uccai 
tüntetéseket rendeztek egy 15 év előtt 
meggyilkolt vezérük emlékére. A tünte- 
tések során többen megsebesültek és szá 
mos egyént letartóztattak. 

- ÖFELSÉGE VISSZATÉR A Fő- 
VÁAÁROSBA. Őfelsége Mihály nagyvajda 
kiséretében a bánsági vadászatokról 
visszatért a fővárosba és az állomáson 
Tatarescu miniszterelnök és a kormány 
tagjai fogadták. Az uralkodó egyébként 
a karácsonyi ünnepekre 100 ezer lejt 
adományozott a szegények ünnepi meg- 

ajándékozására. 

- Kellog sulyos beteg. Newyorki je- 

lentés szerint a Minnesota-államban 

levő Frank Kellog volt államtitkár és 

ismert nevü diplomata megbetegedett. 

Orvosai erősen aggódnak életéért. 

Karácsonyra 

KIRÁLY 
220 kötet Révai nagy Lexikon 
18 „Tóolnai Világlexikon 

„Irodalmi Lexikon 
Müvészeti Lexikon 

zenei Lexikon 
TTechnikai Lexikon 

Szinészeti Lexikon 

Dumas Munkái 

a
s
u
 

s Chopin kötet 600 lej helyett 

Továbbá teljes Operák 150 lej helyett 

érség rövidesen rendet teremtett. 

eszzm. lze 

legértékesebb a könyv és a kotta. kelosébban 

könye és zenemükereskedésében, cluj, Pia 42 Uaieii 15. 

Malonyai: Magyar nép művészete 
Petőfi, Összes költeményei diszkötés 
Modern Regény klasszikusai 

1 diszkötés 
Krujf, Bacillus vadászok diszkötés 

KOTTÁK ALKALMI AÁRON 

(Mazurkák, Valcerek, Nocturnok, Polonaisek és Balladák): 
2 kötet Mozart összes szonátái és 2 kötet Haydn szonáták 600 helyett 250 Lej 

U11 

Rózsavölgyi-Bárd: együttes Karáconyi Album. Egy hangulat, Ne e legyen ta- 
vasz és sok más ujdonsággal együtt ára 2z00 
Nádor: Karácsoyi Album (40 darab uj zeneszámmal) ára 

ajándéknak 
következöket 

JÁNOS 
000 Lej 
1400 

350 
800 
800 
800 
500 

4000 
6 
1250 
1600 
120 

250 Lej 

60-80 lejért. 

Lej 
200 

Garrick mosolygott. 

- Dobbal nem lehet verebet togni. 
A sorozatos balesetekből arra következ- 
tettem, hogy Al Doronak kémei vannak 
a gyárban. Jobbnak láttam, ha elkerü- 
löm a felesleges feltünést. Örömmel je- 
lenthetem, hogy máris sikerült néhány 
emberrel megutáltatnom szerény szemé- 
lyemet... Senki sem szereti a protek- 
ciós alkalmazottakat. Fellépésemből 
mindenki arra következtetett, hogy 
nagy kegyben vagyok a tulajdonosnál. 
Remélem, nincs kifogása az ellen Ben- 
net kisasszony, ha néhány napig én in- 
tézem a titkári teendőket? 

- A világért sem - mosolyodott el 
a lány. - De miért kellett a kirakatab: 
lakokat leszedetni? És miért nem be- 
szélt előzőleg velem? Nagyon meg 
voltam lepve, mikor Simpson beszá- 
molt az uj titkár müködéséről, 

-sSejtettem, hogy félreismeri a hely- 
zetet - mondta Garrick legyintve. - 
Thorton barátom azonnal kitalálta az 
igazságot? Nem?... Akkor valóban hi- 
báztam, szerencsére következmények 
nélkül. Az igazgató kárörvendő arccal 
adta tudtomra, hogy várnak áz irodá- 
ban... Bizonyára azt hitte, hogy alapos 
fejmosást kapok... Az előbbi kérdésre 
válaszolva pedig közölhetem, hogy a 
kirakatüvegek felcserélése kizárólag biz 
tonsági okokból történik... Nem aka- 
rom megijeszteni, de nekünk minden 
eshetőségre számitanunk kell! Egy bom 
ba könnyen megsemmisitheti a kiálli- 
tott tárgyakat! 

- Azt hiszi, erre is sor kerülhet? - 
kérdezte az ügyvéd. 
A felügyelő bólintott: ; 
- Könnyen lehetséges... Egyébként 

a mai küldeményt is az én utasitásaim 
szerint szállitják el. Előre is megigérhe- 
tem, hogy az áru hiány nélkül fog meg- 
érkezni rendeltetési helyérel... Most 
azonban elnézésüket kérem, megnézem 
a munkásaimat, hogy kicserélték-e már 
az üvegtáblákat? 

Elly fejcsóválva nézett a távozó után. 
- Furcsa ember... Nem ismerem ter- 
veit, de azt hittem, támadni fog és nem 
védekezni! 
- A támadó könnyen betörheti a fe- 

jét - mondta Thorton. - Ugy hiszem, 
Al Doro ezuttal emberére talált!: 

IV. Fejezet. 

Két nappal később izgalmas Jelenet 
játszódott le a gyár uccai oldalán. Tiz 
óra felé járhatott az idő, mikor egy nyi- 
tott autó kanyarodott a kirakat elé. A 
volánnál ülő férfi egy bombát vágott 
áz üvegtáblához. Fülsiketitő dörrenés 
hallatszott. Az uccai járókelők rémül- 
ten menekültek a szélrózsa minden irá. 
nyába... a 

(Folytatjuk.) 
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luddendori meghalt 

(BERLIN.) Luddendori marsall, a vi- 
lágháboru diadalmashirü hadvezére, az 
éjszaka 71 éves korában meghalt. Lud- 
dendori, mint ismeretes, hosszabb ideje 
betégeskedett. Legutóbb állapota ked- 
vezőre fordult, ugy, hogy orvosai biz- 
tak felgyógyulásában. Agyából fel is 
kelt és ugylátszott, hogy visszanyeri 
egészségét, amikor tegnap ismét válsá- 
gosra fordult állapota, sziívgyöngeség 
lépett fel nála és az éjszakai órákban 
hekövetkezett a halála. Luddendoriot a 
HMarmadik Birodalomm a maga halottjá- 
nak tekinti és temetése előreláthatólag 
pazar külsöségek között fog végbe- 
menni. 

..............n............. 

Márkás 
disztárgyak, perzsaszönyegek, kará- 
csonyra alkalmas ajándékok olcsón 
kaphatók STERNBERG régiségkeres 
kedő. Str. Regina Maria No. 29. .. 

- Megcáfolják a marokkói lázadások 
hirét. Szevillából jelentik: Llano tábor. 
nok rádiónyilatkozatban a leghatáro- 
zottabpban megcáfolta azokat a hireket, 
hogy Spanyol-Marokkóban a benszülöt. 
tek között bármiféle lázadás történt 
volna. 

- Kellog haldoklik. Jelentettük, hogy 
Kellog volt amerikai államtitkár, a hi- 
1es Kellog-paktum értelmi szerzője 
nagy beteg. Állapota most válságosra 
fordult és a neves politikus haldoklik 
és halála bármelyik pillanatban bekö- 
vetkezhetik. 

- RENDŐÖRSÉGI HIREK. Tegnap a 
Dragalina-uccai járókelők az Erzsébet 
közelében vértócsában fetrengő fér- 
fire bukkantak. Azonnal értesitették a 
IV. kerületi rendőrséget, ahonnan két 
rendőr szállott ki a helyszinre és az 
eszméletlen állapotban levő idős férfit 
a közben kiérkezett mentőkkel beszálli- 
ották a klinikára, ahol magához téritet- 
ték. Megállapitották, hogy Ujfalean Já- 
nos Ovidiu ucca 12. szám alatt lakó 
nyugdijas altisztettel azonos, aki csu- 
pán annyi felvilágositást tudott adni, 
hogy megverték. Kiderült, hogy ittas 
állapotban bántalmazták ismeretlen tet 
tesek. Állapota elég sulyos, amennyiben 
fején, több mély sebet szenvedett. Az 
orvosok nyomban miütétet hajtottak 
végre rajta és remény van arra, hogy 
hogy komolyabb következmények nél- 
kül fogja meguszni a kalandot. A kerü- 
leti rendőrség erélyes nyomozást indi- 
tott meg az éjszakai támadók leleplezé- 
sére. - Gadalin Cornél fejérdi 14 éves 
fiu a IV. kerületi rendőrségen bejelen- 
tette, hogy Chintaului 17. szám alatti 
ház előtt a keritéshez odakötött szama- 
rának hátáról ismeretlen tettes el- 
emelte a tejes kondérokat. A nyomo- 
zást bevezették. - Vradics Nicolae és 
Gogor János Plugariu-ucca 56. szám 
alatt lakó fiatalembereket az éjszaka 
folyamán megtámadták a Muncitorilor- 
uccai Muresan-féle vendéglőben Fran- 
eul Simon és Capusan Vasile Muncito- 
rilor-uccában lakó férfiak és sulyosan 
megverték őket. Vradicot és Gogor se- 
beit bekötözve, a mentők hazaszállitot- 
ták lakásukra. - Zágoni Ferenc 39 éves 
és fiát ifj. Zágoni Ferencet, akik a 
Maiesti-telepen laknak, mára virradó- 
lag a Bulgária-telpen megtámadták, 
Kondor István, Kardos Ferenc, Hatházi 
István és véresre verték őket. Á mentők 
Zágoniékat is elsősegélyben részesitet- 
ték és azután hazavitték őket. A rend- 
őrség az összes éjszakai támadókat 
őrizetbe vette és megkezdte a kihall- 
gatásukat. - Muresan Joan városi szál- 
litó a tegnap este bejelentette az ügye- 
letes rendőrtisztnél, hogy a Gyalu ha- 
tárában fekvő kibérelt erdejéből mint- 
egy 25.000 lej értékü fája eltünt. Né- 
methi József és Crisan Pavel nevü 
soffőröket gyanusitotta lopással. A 
rendőrség azonnal kiszállott ezeknek 
lakásaikra, ahol csakugyan nagyobb 
mennyiségü fát talált, ami a feljelentő 
Muresan erdejéből vittek el. A soffőrö- 
ket az ügyeletes rendőrtiszt letartóz- 

lóestét!" 
am 

Budapesten ül össze a római egyez- 
mény államainak 

Moszkvába hivlák céube a megválasztott szovje 
nion elloglálására készül Darlamentet - Japán Kö 

(MOSZKVA) A most lezajlott válasz- 
tások alapján a szovjet alkotmányozó 
gyülését Moszkvába hivják össze. A 
gyülés napját január 12-ében állapitot- 
ták meg 

Fontos külpolitikai tárgyalások 
lesznek Budapesten 

(BUDAPEST.) A római egyezmény- 
hez csatlakozott államok legközelebbi 
értekezletét január 12-én Budapesten 

tartják. 

Ez alkalommal ideérkeznek 
Schuschnigg osztrák kancellár és 
Ciano olasz külügyminiszter. 

kalommal megtárgyalják Delbos közép- 
és keleteurópai, illetve berlini látoga- 
tását és ott lefolytatott tanácskozásait, 
Mussolini berlini látogatását, Sztojadi- 
novics római utját, a német-lengyel 
kapcsolatok kérdését, továbbá Magyar- 
ország és a kisantant viszonyát, az 
osztrák-olasz-magyar gazdasági kapcso- 
latok kérdését és Olaszországnak a 

A Reggeli Ujság hiradása szerint ez al 

értekezlete 

Népszövetségből való kilépését. 
Ellentmondó hirek a spanyol 
harctérről 

(SALAMANCA.) Francoék főhadi- 

köztársaságiak támadásait visszaverték, 
tiz repülőgépet lelőttek. A barcelonai 

hogy a köztársaságiak ellenállása igen 
kemény és több helyen kisebb-nagyobb 
sikereket értek el. 

Kanton elfoglalására készülnek 
a japánok 

(TOKIÓ,) 

elnökletével értekezletet tartanak, ame- 
lyen a legerélyesebb hadmüűveleteket 
határozzák el 

re való tekintettel jelentős mértékben 

szárazföldi haderejét. 

Z ÜZLETATHELVEZES : 
M. GOLDNER optikus 
uzletét a Sír. Clemenccau7alól áthelvuezte 

a Calea Regele Ferdinand 24 alá Janevics ruhásüzlet udvarán. - Uj szemüvegek orvosi 
hőmérők, barométerek és fokolók. 

rendeletre, javitások, 

ban folynak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kamarai vá- 
lasztások ellenére a város a teljes nyu- 
galom képét mutatja. Csupán a szavazó 
polgárok készülődése s a választó helyi- 
ségek előtti csoportosulása, valamint a 
karhatalom közegeinek készenlétbe he- 
lyezése mutatja, hogy Kolozsvár és me. 
gye ma szavaz Tiz lista mérkőzik a 
szavazók bizalmáért. A következő fel- 
állitásban I. liberálisok kartellben a 
Román Fronttal és Jorgával, függő vo- 
nal jellel jelöltk: Alexandreu Lepadatu, 
Florian Stefanescu Goanga, adr. Du- 
nitru Manu, dr. Partenie Dan, Petre 
Bucoveanu, dr. Theodor Vidican, a 
nemzeti kereszténypárt (Goga-Cuca 
csoportok) dr. Sebastian Bornemisa, dr. 
Laurian Gabor, Grigorie Ignat, Marin 
D. Nicolea, dr. Joan Fedorca, Gavril 
Pop, vasgárda (négyszögben két pont), 
Jon Banea, Corneliu Z. Codreanu, Nea- 
goe Flondor, Emil Siancu, Augustin 
Dordai, Augustin Bideanu, nemzeti pa- 
rasztpárt a választási körrel, Maniuval 
élén, jelöltjeinek névsorát lapunk más 

Goga, Constantin Xantopol, Jon Cojo- 
caru, Stefan Tataru és Simion Strainic 
A hatodik helyen szereplő szorzójeles 
választási jelü Magyar Párt listáját dr. 
gróf Bethlen listavezetővel lapunkban 
belül közöljük. A hetedik helyen Ave- 
rescu-pártja szerepel a csillagjellel és 
a listán Victor Iliescu, Silny jon, Coro- 
dan Vasile, Maier L. Titus, Bogoevici 
Gheorghe és Bugariu Josif nevei talál- 
hatók. A szocialisták listáján C. T. Pet- 
rescu listavezető után dr. Deutschek 
Géza, Ban Alexandru, Kun Márton, 
Petre Oltean és Halászi Sándor szere- 
pelnek. Az agrárpárt körbe tett kereszt- 
jeles választójelü listájának vezetője 
Jon Dimoftache és utána következnek 
Alexandru Cioc, Vasile Marghinean, Jon 
Pojar, Josif Robos és Aurél Vlasceanu, 
a tizedik listán a zsidópártén dr. Ker- tatta és kihallgatásuk folyamatban van tész Jen:, Gittlieb József, Rosenzweig 

helyén közöljük. Bratianu György! 
pártja három függőleges vonal, lista- 
vezető Gheorghe Strat, utána Dimitrie 

a kamarai választások 
Tiz párt Hstója küzd egymaással az 
ráktól kezdve rendkivüli módon 

ez érdeklődés a választások irámi 

elsőségért - A déli 
megnövekedeiit 

Emánuelyár. Hermann Dezső, Schwartz lgnác és Grünwald Lajos neveit talál- 

A Magyar és Zsidó Pártok 
Különböző okok miatt némelyek 
mindeddig nem válthatták ki szavazó igazolványaikat. Magyar és Zsidó Párt 

nak hatalmazva rá, hogy délután 6 órá- 
tól fogva mindazoknak, akik eddig még nem váltották ki szavazó igazolványu- 
kat, ezt a név kezdőbetüknek megfelelő 
körzetben személyesen kiadhassák. 

Egyre jobban fokozódik a válasz- 
tók érdeklődésee I 

A „Jóestét!" munkatársai a déli órák- 
ban végigjárták az összes szavazó kör- 
leteket és megállapitották, hogy 
a szavazás mindenütt a legnagyobb 
rendben és nyugalomban történik. 

A szavazókat ötös csoportokban becsájt. ják be a szavazó helyiségekben, ahol a szükséges technikai müveleteket vi- szonylagosan gyorsan és minden na- 
gyobb fennakadás nélkül bonyolitják le A déli órák felé a szavazó polgárok 
érdeklődése hihetetlenül megélén- 

kült 
és mindenütt a választók hatalmas cso- portjai várnak a szavazó helyiségbe 
való bebocsájtásra, hogy állampolgári 
kötelességüket teljesitsék. 
A jelek szerint 
ilyen nagy és erős érdeklődés a 
választások iránt régóta nem mu- 
! tatkozott 

és a jelekből itélve a szavazók igen je- 
lentős száma fog az urnák elé járulni. 
Déli 1 órakor az összes szavazó 
körzetekben berekesztették a sza- 
vazást, amely 1 órától 3 őráig szü- 

netelni fog. 
A délután szavazásra jelentkezők tehát 
jól teszik, ha 3 óra előtt már ott lesz- 
nek a szavazó helyiségek előtt, hogy le- 
adhassák voksaikatt 
A szavazás eddigi eredményeiről 

szállásának jelentése szerint a terueli 
szakaszon a harcok tovább tartanak, A 

kormány ezzel szemben arról ad hirt, 

A kormány és a katonai 
hatóságok elhatározták, hogy a mikádó ; 

Kanton elfoglalására. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
Anglia kormánya a távolkeleti helyzet- 

megerősiti távolkeleti légi, tengeri és 

solt 1938. április elsejével. Ugyanezidő. 
től javasolja az egyház Gvidó Bela di. 
cesőszentmártoni esperes n j 

szolgálatában. 

-Gázolás az 
Tegnhap este a Vac 

Teljes rendben és nyugalom- 
Vvárosunkban 

közli, hogy a körzeti elnökök fel ván- 

VI. évfolyam, 1937. DECEM 

hogy a déli órákig az összes szavay 
körzetben mintegy 3500-4000 szavaz 
tot adtak le. 
A szavazatok megoszlását illetőle 

azonban még csak feltevéseket sem le 
het felállitani. 

Liberális körökben erősen bizakod. 
nak, hogy a kormánynárt igen 
nagyarányu győzelmet fogz aratni, 

ugy Kolozsváron, mint a megyében, 
lamint az egész országban 
A Magyar Párt viszont bizik ab- 
ban, hogy összes szavazói a lehető. 
ség szerint mind az urnák ele járulnak,k, 

hogy a párt országos vonatkozásba, 
minél kedvezőbb választási arányszá 
mot érjen el, mert ettől függ a pár 
egyetemes választási sikere 

Dr. Boros unitárius puűspök aprilis I.-ém 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Az unitári 
egyház nyugdij bizottsága gyülést tar 
tott, amelyen ugy a helyi, mint a vidéki 
tagok teljes számban megjele tek. 

7 ijaztatá. 
sát is, aki ötven éve áll már az egyház 

A tárg;: osorzat többi .. pontjai 

forgalmi baleset törté 
villamosüzemi tisztviselőt, 

Episcop Ivan-uccában át akart haládn (Bt 
a Pery garázs 6-os számu gépkocsija tegna 

z áldozat elég os te folyt: 
: hava: 

válas 
nyujtás után a lakására Rend 
vizsgálat megindult mézt 
-Az Uj cimbora estélye a Magya at 
Kaszinóban. Előkelő közönség jelent törtés 
meg Vasárnap este a helyi Magyar Ká- letari 
szinó tanácstermében, hogy, foglalkoz nek : 
zék a gyermekek minél hathatósabb jaik 
szellemi nevelésével a Benedek Elek jedte 

tésében megjelenő Uj cimb ről, a 
szerkesztésével kapcsolatos nak. 
lyen felszólaltak Vári Álbert dékán sen a 
Szent-Iványi Sándor theológiai tanár gyob! 
valamint Tamás Béláné, a női bizottság többe 
elnöknője s végül Hadházy Sándor egy- rültel 
házi főpénztáros, aki lelkes szavakkal ban 
buzditotta a közönséget a jövő nemze- magy 
dék szellemi ápolásának minél nagyobb lesza; 
felkarolására. A megbeszélést barát- 
ságos vacsora követte, amelyen több ér- 
tékes pohárköszöntő han zottel. Ko 

m MODOSITJÁK A KözIGAZGA mz TÁSI TÖRVÉNYT. A Curentui jelen as 
tése szerint a köigazgatási törvényt ren A va 
delettörvénnyel módositják. Eszerint dik h 
jövőben a helyi hatóságok szélesebb ha- Paras 
táskört kapnak, anélkül, hogy a köz igen 
ponttól való függésük gyöngülne Az 
egyes országrészek élére a szükségesség A 
nek megfelelően ugynevezi zigaz mén 
gatási vezérfelügyelők fognak kerülni el 
- A SÜTÖIPARI MUNKÁSOK törle KOLLEKTÍV-SZERZŐDÉSE. A sülő korm 

semmit sem lehet túdni, csupán annyit, 
Nyomatott a laptulajdonos: MAYER A NTAL nyomdájának köriorgóján. Cluj: Kolozsvar. 

ipari munkások kol 
ügyében csütörtök este ra E 
mondja ki a döntőbirósági határozatot zside 
A sütőiparosok egyébként: Marian Já- many 

neg elnökletével fegnap gyülési tartok sala 
tak, amelyen elkéséredett ; "Gh 
tárgyalták a kollektiv-szerződés ügyét va, 
- AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYE Magy 

SÜLET orvosi tudományi szakosztály sták 
folyó hó 21-én, kedden este kilenc óra: Brati: 
kor a református leánygimnáziumban on 
Bratiunu 26. tudományos gyülést tart. 177 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2 18 sz 
Kubányi Endre budapesti egyetemi ma' 
gántanár előadásai: Bemutatások a r4 pám 
dium-sebészet köréből cimmel. Az elő fasztp 
adást szines felvételek kisérik. is 

kis 
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